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SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN:
PAVLA 

HORÁKOVÁ 

17. září
18:00
autorské čtení/knihovna
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ŠELMY 
DÁVNOVĚKU

24. září
17:00
přednáška/muzeum

FARMÁŘSKÉ 
A ŘEMESLNÉ TRHY 

S BURČÁKEM

21. září 
9:00 - 17:00
nádvoří zámku

BOOKSTART:
SPINKÁNÍ MIMINKA

26. září
17:00
přednáška/knihovna 

VÝSTAVA
27. červen - 13. říjen

muzeum/vstupné dle ceníku

DVĚ 
STOLETÍ 

KRAJINO
MALBY

POSLEDNÍ PŘEMYSLOVCI 
A SPORY 

O NÁSTUPNICTVÍ

10. září
17:00
přednáška/muzeum

VÝZVA!
K RETRO VÝSTAVĚ

Máte doma zajímavé fo-
tografie Bílovce ze 70., 80. 
a z počátku 90. let minulé-
ho století? Nebo drobnos-
ti typické pro tuto dobu? 
Půjčte nám své poklady do 
muzea a my je rádi vysta-
víme. Kontaktujte nás do 
30. září na sociálních sítích, 
telefonicky na čísle 556 412 
266, e-mailem muzeum@
kcbilovec.cz nebo přímo       
v bíloveckém muzeu a po-
mozte nám vytvořit expozici 
věnovanou období kolem 
sametové revoluce!

TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI

6. září & 20. září 
9:00 - 10:30
vzdělávací kurz/knihovna - Klub seniorů
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Vážím si práce lidí 
a jejich zájmu o město
Vážení spoluobčané, 
každý den se setkávám se zajímavými 
lidmi, kteří naše město i jeho místní části 
budují, krášlí a aktivně zvelebují. V rukou 
držíte další číslo zpravodaje, ve kterém 
Vás čeká bezmála 70 různých příspěv-
ků, které mapují Vaše nápady, prožitky, 
různé návrhy i  pozvánky. Kromě zpra-
vodaje s  námi otevřeně komunikujete 
i prostřednictvím sociálních sítí a webo-
vých stránek města www.bilovec.cz.  
Chtěla bych touto cestou poděkovat 
například za Váš zájem o čistotu parku 
na Havlíčkově ulici, za podnět na zvýše-
ní kontroly hřiště na Radotíně a za návrh 
umístit nové lavičky u  tří věžáků. Tyto 
drobné maličkosti jsou součástí Vašich 
každodenních životů a  plně si uvědo-
muji, že jejich vyřešení s sebou přináší 
vzájemnou spokojenost nás všech. 

Ohlédnutí za Dnem města 2019
Nemohu nechat bez povšimnutí le-

tošní Den města, který pořádal nový 
tým. Vkusné pojetí zábavy a  bohatý 
program složený jak z  profesionálních 
umělců, tak z činností našich dětí zapl-
nil náměstí, knihovnu, muzeum, zámek 
i kavárnu MonAmi. Děkuji všem, kteří se 
do programu zapojili – DDM, základní 
školy, ZUŠ, Styx, pěvecký sbor, Rozma-
rýnka, Šlapátko a spousta jednotlivců, 
kteří přiložili ruku k dílu a vyjádřili tak 
čest městu a  jeho občanům. Skupina 
KÁMO pak energicky a za velkého pot-
lesku oslavy ukončila. Velké poděková-

ní si zaslouží Kulturní centrum Bílovec, 
které celou akci zaštítilo. Já osobně se 
se všemi těším na příští rok, kdy nám 
přislíbila svou účast skupina No Name. 

Na přírodě nám záleží
V  letních měsících provedla odborná 

firma SAFE TREES, s.r.o., prohlídku 182 
stromů. Dva stromy jsou doporučeny 
z hlediska silného proschnutí ke skáce-
ní, u některých stromů byl doporučen 
ořez defektních větví. Zvažujeme také 
instalaci dynamických vazeb i  přístro-
jové testy s  cílem zvýšit bezpečnost 
a  uchovat stromy na stanovištích co 
nejdéle. Budeme postupně pečovat 
i o další stromy a parky, kterých máme 
ve správě daleko víc. 

Bílovecká nemocnice
Milí spoluobčané, jistě víte, že z pozi-

ce ředitele Bílovecké nemocnice odešel 
JUDr. Zdeněk Horák. Osobně se přišel 
za námi na radnici rozloučit a  věřím, 
že vzájemná podpora a slova díků zů-
stanou v  našich myslích co nejdéle. 
Se současným pověřeným vedením 
nemocnice jsme samozřejmě v úzkém 
kontaktu a  jsme připraveni udělat vše 
proto, aby péče a  služby nemocnice 
byly zachovány v plné výši. O výsledku 
konkurzního řízení na pozici ředitele 
Vás budeme samozřejmě informovat.

Co se chystá?
S firmou SLUMBI pracujeme na dobrém 

nastavení systému odpadového hospo-
dářství a společně se zajímáme o mož-
nosti řešení, jak nejlépe a účinně nakládat 

s odpady. Dokončujeme Koncepci měst-
ské policie, se starosty okolních obcí jed-
náme o podpoře v oblasti sociální péče 
a v rámci využití Norských fondů jsme se 
pustili do plánů další části rekonstrukce 
našeho zámku. V rámci zefektivnění slu-
žeb pro klienty jsme na městském úřadu 
vymezili pátek jako den pro místní šetře-
ni, vyřizování spisů a rychlejší zpracování 
písemné korespondence. A v neposlední 
řadě bych Vás chtěla všechny velmi po-
žádat o trpělivost a toleranci při rekon-
strukci chodníků ulice Čs. armády.

Jsme tady pro Vás a Váš názor nás za-
jímá.

Milí přátelé, 
myšlenky jsou stavebními kameny 

života, protože všechno začíná myš-
lenkou. Když ke svým myšlenkám při-
dáme tvořivost, pracovitost a nadšení, 
můžeme společně budovat město, ve 
kterém žijeme a  na kterém nám zále-
ží. Přeji nám všem jasnou a otevřenou 
mysl, která nám umožní jednat moudře 
a usilovat tak o skvělé a nádherné věci.

Krásné září a moudrý úsudek Vám přeje

Vaše Renata Mikolašová,  
starostka města

Chcete se dozvědět o našich prioritách více?
Máte nápad, návrh a chcete jej s námi  

projednat?
Chcete participovat na připravovaném roz-

počtu města na rok 2020?

Tak přijďte společně diskutovat 
a plánovat ve středu 25. září  

v 16 hodin do knihovny.
Těšíme se na Vás.
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ZPRÁVY Z RADNICE

Uzávěrka říjnového 
čísla zpravodaje

Vážení přispěvatelé, termín uzávěr-

ky příspěvků a  inzerce pro říjnové 

číslo zpravodaje je stanoven na pá-

tek 13. 9. 2019, 12:00 hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na ad-

resu zpravodaj@bilovec.cz

Doporučená délka příspěvku je do 

2000 znaků včetně mezer. Do zpra-

vodaje se tak vejde více příspěvků, 

bude pro čtenáře pestřejší, zajíma-

vější a čtivější. Děkujeme za pocho-

pení, neboť většina z vás doporuče-

nou délku respektuje. V  opačném 

případě jste vedoucím redakce po-

žádáni o zkrácení svého článku. Posí-

lejte jen ostré fotografie v originální 

velikosti (ne zmenšené pro posílání 

emailem či stažené z webu a FB).

(red)

Pozvánka na  
8. zasedání
Zastupitelstva města Bílovec

středa 18. září 2019 od 13.00 hod.

ve velkém sále Kulturního domu

Výzva mediální komise 
Vážení občané, zástupci i  členové 

zájmových sdružení našeho města 

a  místních částí. Potřebujete pomo-

ci s prezentací nabídky vaší zájmové 

činnosti? Oslovte nás a napište nám 

do konce září na adresu redakce 

zpravodaje: zpravodaj@bilovec.cz. 

Pomůžeme zviditelnit zájmové na-

bídky pro naše děti, mládež i dospě-

lé. Děkujeme.

Richard Ocásek, předseda komise 

mediální

Byt, či ne byt – toť 
otázka!

Asi je zbytečné psát, že město Bílovec 
vlastní jak bytové, tak nebytové pro-
story. Již v minulosti jsme poukazovali 
na to, že je chybou měnit bytové pro-
story na nebytové, protože si myslím, 
že nájemníci bytu jsou pro město sta-
bilnějším a  jistějším partnerem. Proto 
jsme například znovu prošli prostory 
v domě číslo 11 na náměstí (nad Čes-
kou spořitelnou). A  vidíme zde mož-
nost vybudovat byty o  velikosti 4+1, 
2 + 1 a dva byty 1+KK. Celková rekon-
strukce bytů vyjde cca o 1 milión méně 
než přestavba na prostory nebytové. 
A jsme u otázky. Ponechat původní vizi 
nebytových prostor, nebo vybudovat 
nové byty? 

Ano, zde očekávám dotaz. Když jsme 
pro nové byty, navíc všechny strany 
a  uskupení toto měly ve volebních 
programech, tak proč jsme nevyužili 
velkého zájmu investora vybudovat 
cca 20 bytových jednotek na Radotí-
ně? Ano, projekt byl zajímavý. Ano, 
investor řádně vysoutěžil koupi po-
zemku. Ano, po dohodě s investorem 
čekalo se na odstranění „závad na po-
zemku“. Ano, s investorem se počítalo 
do poslední chvíle. A  zde je zádrhel. 
Investor vložil do smlouvy nové usta-
novení, které město znevýhodňovalo. 
Byla zde reálná možnost ztráty kont-

roly na tímto projektem, tj. výstavbou 
bytových jednotek. A je otázkou, co by 
se dělo dál, co by zde stálo? Tímto ale 
nechci snižovat záměr investora. On 
důvody poslední úpravy smlouvy řekl. 
Ale i člověk s dobrou myšlenkou, a ne 
svou vinou, může se dostat do obtíž-
ných či těžko předvídatelných situací. 
A  jak se dále zachová, to je ve hvěz-
dách. Jako zastupitelé jsme byli zvole-
ni, abychom chránili zájmy města. A to 
i  v  tomto případě děláme. Tímto chci 
poděkovat našemu právnímu zástupci 
JUDr. Karle Návedlové za upozornění 
a skvělou práci. 

Co závěrem k otázce byt, či ne byt? 
Město Bílovec se zaměřilo na řeše-

ní koncepce bytové výstavby horního 
Radotína a propojení s lokalitou Střel-
nice. Je to běh na dlouhou trať, řadu 
let, s  přesahem volebních období. 
Nicméně je zde vidět potenciál roz-
voje našeho krásného města. Chce-
me s Vámi sdílet a projednávat plány 
rozvoje města a  chceme se s  vámi 
občany setkat na veřejné prezentaci 
našich i  vašich vizí. Odpověď na po-
loženou otázku tak můžeme získat 
společně. O  všem Vás budeme včas 
informovat. 

Váš místostarosta 
Zbyněk Bajnar 

Ptali jste se…
Otázka:
Proč SLUMBI vyváží kontejnery z  ně-
kterých míst velmi brzy ráno? Obyva-
telé bytů jsou tak hlukem obtěžováni 
v  brzkých ranních hodinách. Jde to 
udělat jinak?

Odpověď:
K situaci, že popeláři vyjížděli dříve, do-
cházelo především z  důvodů velkého 
objemu prací a omezení provozní doby 
skládek. 
V  současné době máme dojednánu 
možnost vážení našeho vozu na sklád-
ce i později a k situacím, kdy vyjížděli 
již v pět hodin ráno, docházet nebude. 

Popeláři budou vyjíždět s vozem v šest 
hodin ráno.

Otázka:
Jak se nám daří třídit komunální od-
pad?

Odpověď:
Našim občanům se daří poměrně dobře 
třídit plast, sklo i kov. Podprůměrně jsme 
ale hodnoceni v třídění papíru. V kontej-
nerech se objevují často papírové krabice 
a kartony, ale úplně chybí obaly z potra-
vin, letáky, časopisy nebo noviny. 
Dobrou osvětou lze mnohé změnit. Třídit 
se opravdu vyplatí! A platí to i pro papír... 

(red)
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Někdy stačí jen ubrat 
a naslouchat

Za těch pár měsíců na radnici jsem se 
setkal s  mnoha lidmi, s  mnoha příbě-
hy. Některé se co 4 roky opakují a mají 
nádech neřešitelného evergreenu. Na 
druhou stranu je pravdou, že se poda-
řilo i některé staré věci vyřešit. A je ne-
podstatné, zda šlo o jiný úhel pohledu, 
změnu zákonů či nalezení kompromi-
su. Základem bylo a  je – udělat si čas 
a  naslouchat. A  to i  v  případě, že by 
to měl být hledaný „bílovecký vykuk“. 
(Který se mimochodem stále neobjevil, 
jen dorazilo pár zajímavých typů.)

Některé příběhy však v sobě nesou le-
tité sousedské spory. Každá strana vy-
práví svůj příběh, každá ale o stejné věci 

jinak. Příběh bývá stejný, ale pokaždé 
jakoby vyprávěný v  jiném jazyce. Jedi-
né, o co skutečně obě strany přicháze-
jí, je ale drahocenný čas, zdraví, radost 
a mnohdy i peníze. Přitom jednoduché 
řešení oběma stranám není vzdálené. 
Postačí jen ubrat a naslouchat. Zkuste 
to, vůbec nic to nestojí a budou se dít 
zázraky. Stejně jako darovaný úsměv 
nebo pozdravení, přání dobrého dne. 

Mám ještě jeden příběh, který vám 
chci říct. Byl mně poslán jednou dob-
rou duší. Ten příběh mi pomáhá a dobí-
jí a čas od času ho připomínám i svým 
dětem:

Dva vlci
Jednou vyprávěl starý indián svému 

vnukovi o  velké bitvě, která probí-

há v  nitru každého člověka. Řekl mu: 
„Chlapče, ta bitva v každém z nás je bi-
tvou mezi dvěma vlky.

Jeden je zlý. Je to vztek, žárlivost, zá-
vist, smutek, sobectví, namyšlenost, 
hrubost, nenávist, sebestřednost a fa-
lešnost.

Ten druhý je dobrý. Je to láska, radost, 
pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, 
naděje, empatie, štědrost, věrnost, 
soucit, důvěra a víra.“

Vnuk o tom chvíli přemýšlel a potom 
se zeptal: „A který vlk vyhraje?“

Starý indián odpověděl: „Ten, kterého 
krmíš.“

Dobrou volbu a  pohodové zářijové 
dny.

Váš místostarosta Zbyněk Bajnar

Chránit zeleň
Městská policie rozmístila na ulici Sv. 

Čecha v zeleni zdejších parků výstraž-
né cedulky především pro ty, kteří ven-
čí psy, aby na těchto plochách nene-
chávali psy vykonávat potřebu, ani je 
zde nevenčili. Psi okusují větve keřů, 
vyhrabují zeminu a rozhrabují mulč. 

Jistě už je známým „evergrínem“ spo-
jeným s  pejsky opakované upozorňo-
vání lidí ze strany městské policie, aby 
při jejich venčení uklízeli exkrementy, 
které ve velké většině s pravděpodob-
ností hraničící s  jistotou jejich pejsek 
vyprodukuje.

Za poškozování veřejné zeleně může 
ne pes, ale ten, kdo ho vede, dostat 
pokutu a  povinnost nahradit škodu. 
U exkrementů ponechaných na pospas 
osudu, zejména na veřejných místech, 

pořád platí, že se jedná o znečišťování 
veřejného prostranství. Úhradu za úklid 
takto znečištěného místa lze vymáhat 
po majiteli psů.
Jsme tady a pomáháme 

V  prázdninových měsících městská 
policie řešila i jiné problémy zvířat. Útěk 
oveček, podezření z  týrání koček, jiná 
kočka neodhadla přeběhnutí silnice, 
stejně špatně skončila srna lesní. Sra-
ženému pejskovi zbyla na hlavě boule, 
ale život jde dál. 

Větší štěstí měli lidé, a  to zvláště 
ti, kteří se rozhodli vyrazit do ruchu 
města, aniž by upřímně odhadli míru 
svého alkoholového rozpoložení, na-
štěstí městská policie byla nablízku. 
Mladík s  Ostravy běhal po Bílovci tzv. 
bez klobouku bos, policisté zjistili, že 
měl v  sobě drogy. Žena seniorského 
věku nezvládla alkoholovou náladu až 
tak, že se svlékla do naha na veřejnosti 
a meditovala pod sluníčkem. Bohužel, 
její stav blaženosti musel být přerušen 
pobytem na záchytce. Další muž si ust-
lal na autobusové zastávce. Že se zde 
musel cítit jako doma, pochopila hlíd-
ka strážníků z toho, že se napůl svlékl, 
ale zřejmě ho rychlost agonie zaskočila 
s kalhotami „na půl žerdi“. 

Ve dvou případech jsme ale pomáha-
li i  lidem ve skutečné zdravotní nouzi. 
Jednomu muži se pravděpodobně z ná-
valu horka zatočila hlava a zhroutil se 
k zemi. Svědek přivolal strážníky, ti se 

o  pána postarali. Na jiném místě jiný 
muž uklouzl v Městském kopci a ude-
řil se do hlavy. Strážníci přijeli, přivolali 
záchranku, ta muže ošetřila. Strážníci 
také pomáhali spolu s  hasiči přenést 
v bytě seniora, který nešťastně upadl.

Několikrát jsme řešili rušení nočního 
klidu, ale s  tím se dá v  letních měsí-
cích počítat. Nicméně, někteří urputní 
dostali pokutu, jiní museli ještě navíc 
na Policii ČR a k tomu obdrželi pokutu 
3000 Kč. Zábava jednoho musí skončit 
tehdy, kde začínají práva druhého.

Městská policie, Slezské náměstí 1/1, 
budova radnice, vchod z ulice Městský 
kopec, e-mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206, mobil: 608 252 535. 
Jsme tady 24 hodin denně, abychom 
Vám pomohli s řešením problému!

Pavel Kudela, velitel městské policie
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Upozornění klientům Městského úřadu Bílovec – 
úprava úřední doby

S účinností od 1. října 2019 dochází z provozních důvodů ke změně úředních 
hodin Městského úřadu Bílovec takto:

V pátek můžete pro podání písemností využít PODATELNU v budově městského 
úřadu na ulici 17. listopadu 411 v době 8.00–11.00 a 12.00–13.00 hod. Ve dnech 
pondělí až čtvrtek je podatelna v provozu v úřední hodiny.

Provoz odboru stavební úřad zůstává nezměněn:
úřední dny pondělí a středa v době 8.00–11.00 a 12.00–17.00 hod. V úterý a ve 

čtvrtek je v úřední hodiny umožněn kontakt se stavebním úřadem prostřednic-
tvím jeho recepce.

Děkujeme za pochopení.

Ing. Jiří Hodic, tajemník městského úřadu

Nově zrekonstruované 
byty pro sociální bydlení

Město Bílovec zrekonstruovalo objekt 
č. p. 650 na ul. Opavská (dříve azylo-
vý dům) pro sociální bydlení. V  domě 
se nachází celkem 6 sociálních bytů, 
z toho 4 byty o velikosti 1+kk a 2 byty 
o velikosti 3+kk, s celkovým počtem 16 
lůžek. Každá bytová jednotka má vlast-
ní sociální zázemí a  kuchyňský kout. 
Sociální bydlení je určeno pro občany 
města, kteří se ocitli v nepříznivé byto-
vé situaci a hledají dlouhodobé, kvali-
tativně standardní a  nesegregované 
bydlení. Nájemníkům bude zajištěna 
podpora ve formě sociální práce, která 
bude cílit nejen na motivaci a  schop-

nost si dlouhodobě a  bezproblémově 
tento standard bydlení udržet, ale také 
na řešení nepříznivých sociálních situa-
cí a posílení nezávislosti. Bližší informa-
ce pro zájemce budou spolu s podmín-
kami pronajímání zveřejněny během 
měsíce října 2019 na webových strán-
kách města. Předpokládaný termín pro 
nastěhování nájemníků: listopad 2019.

Projekt s názvem „Stavební úpravy ob-
jektu č. p. 650 pro sociální bydlení“, reg. 
č. CZ.06.2.56/0.0/0.0/16_032/000295
9 je spolufinancován z prostředků stát-
ního rozpočtu a z Evropské unie, z Ev-
ropského fondu pro regionální rozvoj, 
v celkové výši 90 % způsobilých výdajů.

Odbor regionálního rozvoje

Dotace na zabezpečení 
sběrného dvora 

Za dobré výsledky v  třídění elektro-
odpadu jsme obdrželi od společnosti 
ELEKTROWIN, a.s., za 2. čtvrtletí odmě-

nu ve výši 30 tis. Kč, kterou jsme použi-
li na rozšíření kamerového systému ve 
sběrném dvoře fa SLUMBI.

Jana Bzonková,  
odbor životního prostředí a ÚP

ÚŘEDNÍ HODINY Městský úřad Bílovec

PONDĚLÍ 8.00–17.00 hod. (polední přestávka 11.00–12.00 hod.)

ÚTERÝ 8.00–14.00 hod. (polední přestávka 11.00–12.00 hod.)

STŘEDA 8.00–17.00 hod. (polední přestávka 11.00–12.00 hod.)

ČTVRTEK 8.00–14.00 hod. (polední přestávka 11.00–12.00 hod.)

PÁTEK NEÚŘEDNÍ DEN

Jak je to s výsadbou 
nového vánočního 
stromu?

Vzhledem k  fyziologickému stavu 
stávající jedle v parku u kostela, kte-
rá každoročně už několik let slouží 
jako vánoční strom, bylo rozhodnu-
to, že tato potenciálně nebezpečná 
dřevina bude nahrazena novým jeh-
ličnanem, a to jedlí kavkazskou.

Protože naším záměrem je plně na-
hradit stávající jehličnan co možná 
největším stromem, dojde k nákupu 
cca 5m jedle, která je školkaři ně-
kolik let připravována opakovaným 
přesazováním pro vysazení v pokro-
čilejším stádiu růstu. V opačném pří-
padě takto nezapěstovávané stromy 
nemají šanci na kvalitní přijetí a ná-
sledný růst.

Celkové náklady na pořízení a  vý-
sadbu takového stromu jsou odha-
dovány na 250 tis. Kč, protože strom 
se vyzvedává i sází za použití jeřábu. 
Přiváží se z  velké vzdálenosti ná-
kladním autem a  kotví se do země 
ocelovými lany, aby nedošlo k  jeho 
vyvrácení.

Vzhledem ke skutečnosti, že se 
park nachází v  městské památkové 
zóně, jsme ze zákona povinni zabez-
pečit archeologický průzkum místa 
v rámci výsadby, který zvýší náklady 
na vlastní výsadbu, jež bude prove-
dena již tento podzim, a to z důvodu 
lepší aklimatizace dřeviny v průběhu 
chladnějšího období roku a dostat-
ku srážek.

Stávající jedle bude následně za-
čátkem roku 2020 skácena, její pa-
řez vyfrézován a na jaře se uskuteční 
finální parkové úpravy místa původ-
ního růstu stromu.

Jsme si vědomi vyšších nákladů na 
pořízení nového vánočního stromu, 
ale výhodou pořízení již vzrostlého 
stromu je jeho okamžité zapojení 
do veřejného prostoru – nová jedle 
by již na konci roku 2020 měla plně 
nahradit vánoční strom. Máme za to, 
že tato investice se městu vrátí v po-
době vánoční výzdoby, na které nám 
všem velmi záleží.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování
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Vybudování odstavných 
ploch na ul. Puškinova 
v Bílovci

Za necelé tři měsíce bylo na ulici 
Puškinova u  bytového domu č.p.  796 
a 794 vybudováno deset kolmých par-
kovacích míst plus jedno parkovací 
místo pro řidiče s průkazem ZTP.

Součástí odstavných ploch jsou rov-
něž příjezdové komunikace k  byto-
vému domu a  kontejnerové stání pro 
domovní odpad. Ve vegetačním období 
budou provedeny na pozemcích dotče-
ných stavbou sadové úpravy podle ná-
vrhu zahradního architekta.

Stavební práce byly zahájeny 20. 5. 
2019 a ukončeny byly 13. 8. 2019. 
I přes potíže s přeložkami energií na 
dotčených pozemcích byla stavba 
proti smluvnímu termínu zkrácena 

o  1,5 měsíce. Za toto je nutné po-
děkovat společnosti Stavby, opravy 
a  údržba silnic, s.r.o., z  Velkých Al-
brechtic.

Náklady na stavbu činily 1 707 171  Kč 
vč. DPH a byly hrazeny z rozpočtu města. 

(red)

Minivernisáž & seminář
Dne 18.6.2019 proběhla v prostorách 

Městské knihovny Bílovec akce pod ná-
zvem Minivernisáž MAP II. Na této ver-
nisáži mohli rodiče, děti i pedagogové 
a celá široká veřejnost zhlédnout roz-
manitá a nápaditá výtvarná díla dětí ze 
základních a mateřských škol z Bílovce 
a blízkého okolí, které děti vytvořily na 
základě svých zážitků z výjezdních akcí 
škol v  rámci realizace projektu Místní 
akční plánování obce s rozšířenou pů-
sobností Bílovec. Děti ve druhé polovi-
ně školního roku navštívily Dolní oblast 
Vítkovic, Záchrannou stanici Bartošo-
vice, Jarošův statek ve Studénce a Pla-
netárium v  Ostravě. Celkem za toto 
období proběhlo 67 výjezdů, kterých 
se zúčastnilo téměř 2 300 dětí a 177 
učitelů. Na své si na začátku vernisáže 
přišli i milovníci hudby při poslechu vy-

stoupení žáka Základní umělecké školy 
Bílovec, který se svou paní učitelkou 
zahrál na akordeon. Taktéž se návštěv-
níci mohli pokochat prezentací dopro-
vodných fotografií pořízených přímo 
na výjezdních akcích jednotlivých škol. 
Po vernisáži následoval seminář s  lek-
torkou Vendulou Koňaříkovou z centra 
Výchova pro život na téma Jak rozvíjet 
osobní potenciál dítěte. Ten byl určen 
pedagogům, rodičům i široké veřejnos-
ti. Všem, kdo se podíleli na přípravě 
obou akcí, děkujeme. 

Za realizační tým  
Bc. Tereza Seidlerová, 
koordinátor projektu

Jednání starostek 
a starostů

Dne 25.6.2019 se v bílovecké knihov-
ně setkali zástupci Obce s rozšířenou 
působností (ORP) Bílovec. Hlavní ma-
nažerka projektu seznámila přítomné 
starostky a starosty s realizací projek-
tu Místní akční plán II (MAP II) a s jeho 
návazností na předešlý projekt MAP 
I. Na připravované akce v  rámci pro-
jektu byli starostové a starostky obcí 
zároveň pozváni. Na závěr setkání pak 
starostky a starostové společně sdíleli 
zkušenosti s  aktualizací Strategické-
ho rámce investičních priorit, který je 
důležitou součástí projektu, jež může 
být podmínkou pro přidělení Evropské 
dotace v  obcích. Všichni přítomní se 
shodli na tom, že společná setkávání 
starostů správního obvodu ORP Bílo-
vec jsou žádoucí a vyslovili poděková-
ní Mgr. Renatě Mikolašové, starostce 
Bílovce a předsedkyni Řídícího výboru 
projektu, za organizaci tohoto setkání.

Bc. Jana Rybářová,  
manažer projektu
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Naše obec recyklací 
elektrospotřebičů 
výrazně ulevila 
životnímu prostředí

Snaha obyvatel obce recyklovat staré 
a nepoužívané elektrospotřebiče se již 
několik let vyplácí. Naše obec obdržela 
certifikát vypovídající o přínosech třídě-
ní a recyklaci elektrozařízení.

Díky environmentálnímu vyúčtování 
společnosti ASEKOL můžeme nyní přes-
ně vyčíslit, o  kolik elektrické energie, 
ropy, uhlí, primárních surovin či vody 
jsme díky recyklaci vysloužilého elekt-
ra ušetřili ekosystém Země. Víme také, 
o  jaké množství jsme snížili produkci 
skleníkových plynů CO

2
 nebo nebezpeč-

ného odpadu. Informace vycházejí ze 
studií neziskové společnosti ASEKOL, 
která s  obcí dlouhodobě spolupracuje 
na recyklaci vytříděných elektrozařízení.

Z  Certifikátu Environmentálního vy-
účtování společnosti ASEKOL vyplý-
vá, že občané naší obce v  loňském 
roce vyřadili 14 796,44  kilogramů 
elektra. Tím, že jsme ho násled-
ně předali k  recyklaci, jsme uspořili 
176,64  MWh elektřiny, 9  077,00 li-
trů ropy, 811,72  m3 vody a  7,49 tun 
primárních surovin. Navíc jsme snížili 
emise skleníkových plynů o 38,05 tun 
CO

2
 ekv. a  produkci nebezpečných 

odpadů o 168,48 tun.
Výsledek studie jednoznačně proká-

zal, že zpětný odběr elektrozařízení, 
i těch nejmenších, má nezanedbatelný 
pozitivní dopad na životní prostředí. 
Když si uvědomíme, že recyklace běž-
ných 100 televizorů uspoří spotřebu 
elektrické energie pro domácnost až 
na 4 roky, nebo ušetří přibližně 400 li-
trů ropy potřebných až k  sedmi ces-
tám do Chorvatska, jsou to impozant-
ní čísla. Pozitivní zprávou pro uživatele 

počítačů také je, že odevzdání 10 vy-
sloužilých monitorů ušetří spotřebu 
energie potřebnou pro chod note-
booku po dobu necelých 5 let. Všichni, 
kteří tříděním takto zásadně přispívají 
k  ochraně životního prostředí, si za-
slouží obrovský dík.

V  současné chvíli mají Češi pro-
střednictvím sběrné sítě společnosti 
ASEKOL k  dispozici více než 17 000 
sběrných míst. To je pětkrát více než 
například v  ekologicky vyspělém Ra-
kousku. Sběrný dvůr je již v  každé 
středně velké obci. Zároveň ulice a se-
parační stání jsou doplněny o červené 
kontejnery na drobné elektro. Každý, 
kdo má zájem třídit vysloužilé elekt-
ro, si může najít nejbližší sběrné mís-
to na www.sberne-dvory.cz nebo na 
www.cervenekontejnery.cz.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Obnova zámku 
a kostela sv. Mikuláše

O  prázdninách byly zahájeny akce 
obnovy na dvou kulturních památ-
kách nacházejících se na území 
města Bílovec, konkrétně na ob-
jektu zámku a  objektu kostela sv. 
Mikuláše. Na zámku probíhá re-
staurování kamenných vřetenových 
schodišť a  restaurování kamenných 
schodišť a 2 portálů (k bytu správce). 
Celkové předpokládané výdaje na re-

alizaci obnovy zámku v roce 2019 činí 
1.687.363,09 Kč vč. DPH. V  kostele 
sv. Mikuláše jsou prováděny práce na 
rekonstrukci jižních vstupních dveří 
a  vnitřních dveří do prostoru kůru, 
rekonstrukci dřevěných stavebních 
prvků na kůru, restaurování oltářního 
obrazu a  jeho rámu na hlavním oltá-
ři. Celkové předpokládané výdaje na 
realizaci obnovy kostela v  roce 2019 
činí 750.985  Kč vč. DPH. Na realiza-
ci všech výše uvedených akcí obnovy 
získalo město Bílovec dotaci v celko-

vé výši 2.055.000 Kč z rozpočtu Mini-
sterstva kultury ČR v rámci Programu 
regenerace městských památkových 
rezervací a  městských památkových 
zón na rok 2019. 

Odbor regionálního rozvoje

Čistění odpadních vod 
se týká každého z nás

Město Bílovec si v  rámci svého pro-
gramu rozvoje dalo mimo jiné za cíl vy-
řešit odkanalizování těch lokalit, které 
doposud nejsou vybaveny kanalizací 
vůbec, jako je např. část Labutě, nebo 
nejsou napojené na centrální čistírnu 
odpadních vod, např. ul. Komenského, 
Mlýnská, část ulice Opavská.

Z  těchto důvodů budeme v  roce 
2019 pořizovat několik technicko-
-ekonomických studií napojitelnosti 

vybraných částí města, které mají za 
úkol prověřit, zda je možné technic-
ky i  ekonomicky svézt odpadní vody 
do centrální čistírny odpadních vod, 
či bude nezbytné i v budoucnu, aby si 
majitelé jednotlivých objektů zajišťo-
vali čistění těchto vod u svých nemo-
vitostí sami. 

Tato problematika se netýká jen 
města jako takového, ale i  jeho míst-
ních částí, zejména Lubojat, Výškovic, 
Lhotky a Bravinného. Ve Staré Vsi, kde 
je situace nejsložitější a  její řešení by 
bylo i  nejnákladnější, zřejmě zůstane 

i  nadále povinnost likvidovat odpadní 
vody v souladu s vodním zákonem na 
jejich producentech, což jsou jednotli-
vé fyzické i právnické osoby.

Zaměstnanci společnosti SLUMBI, 
s r.o., budou na základě pověření měs-
ta průběžně zjišťovat způsob likvidace 
odpadních vod z  jednotlivých nemovi-
tostí v některých lokalitách města. Tím-
to prosíme ty, kterých se toto šetření 
dotkne, o součinnost. 

Odbor životního prostředí  
a územního plánování
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O dětská hřiště stále 
pečujeme

Údržbu a péči o dětská hřiště zajišťu-
je odbor vnitřních věcí MěÚ v  Bílovci. 
Během celého roku je stav těchto hřišť 
monitorován městskou policií, odbor 
vnitřních věcí zajišťuje jejich pravidel-
né kontroly a revize, sleduje jejich stav 
a zajišťuje následné opravy. Na jaře pro-
běhla každoroční výměna písku v písko-
vištích, během léta byly opět prokopány 
dopadové plochy a následně doplněny 
štěrkem určeným pro tyto účely. Závěsy 
houpaček na Střelnici byly nově převa-
řeny z  důvodu opotřebení, byl zrušen 
poničený prvek – pružinové houpadlo, 
které by mělo nahradit nové, provedena 
oprava plotu okolo pískoviště. 

U  věžáků na ul. 17. listopadu byl in-
stalován nový plůtek kolem pískoviště 
a  spolu s pískovištěm na Střelnici pro-

běhlo jejich osazení novými prkny na 
sezení. Na hřišti na Radotíně proběhly 
taktéž drobné opravy a nátěry, správce 
hřiště zajišťuje drobné opravy a průběž-
nou záchovnou údržbu. Na lanovém 
kolotoči byly odbornou firmou z důvo-
du větší bezpečnosti vyměněny kara-
biny a opravena lanová lezecká síť. Na 
hřištích byly doplněny chybějící nebo 
poškozené návštěvní řády. S  ničením 
majetku se potýkáme neustále, proto 
musela být zrušena dvě pružinová hou-
padla v koutku u muzea, s největší prav-
děpodobností bez náhrady.

V případě, že i vy se stanete svědky niče-
ní společného majetku, nebuďte lhostej-
ní a oznamte věc městské policii. Třeba 
zrovna vy pomůžete zamezit další škodě 
a napomoci větší bezpečnosti dětí.

Lenka Nováková,  
odbor vnitřních věcí

Začala rekonstrukce 
chodníků a části 
komunikace na ulici 
Čs. armády 

Dne 5. 8. 2019 došlo k  předání sta-
veniště zhotoviteli stavby „Bílovec bez 
bariér II. – rekonstrukce pěších komu-
nikací na ul. Čs. armády“, kterým je 
fa Moravia Trend, s.r.o., ze Studénky. 
V průběhu měsíce srpna byly zahájeny 
přípravné práce spočívající v  zajišťo-
vání povolení vstupu do komunikace, 
zvláštního užívání komunikace apod. 

Zahájení samotných stavebních pra-
cí předpokládáme na přelomu srpna 
a  září. Harmonogram průběhu realiza-
ce bude vyvěšen na informační tabuli 
stavby. Projekt řeší rekonstrukci chod-
níkových těles podél ulic Čs. armády 
a  Tovární a  výškovou úpravu živičného 

krytu vozovky pro zajištění bezpečného 
a bezbariérového provozu a související 
úpravy poklopů a výměnu kanalizačních 
vpustí, jejich umístění do nové polohy, 
příp. ochrana inženýrských sítí a  vege-
tační úpravy. V  rámci projektu budou 
rekonstruovány také stávající přecho-
dy pro chodce včetně jejich nasvětlení. 
Součástí je také vybudování nového 
přechodu pro chodce u vyústění schodů 
z ul. Městský kopec na ul. Čs.  armády, 
dále pak osazení měřiče rychlosti v blíz-
kosti kapličky (u vyústění ul. Tovární).

Celkové náklady na realizaci akce činí 
7.715.222 Kč vč. DPH. Akce je spo-
lufinancována z  rozpočtu Státního 
fondu dopravní infrastruktury ve výši 
3.076.472 Kč a  z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje ve výši 1.765.000 Kč. 
Vlastní podíl města činí 2.873.750 Kč.

Prosíme tímto občany, aby v  souvis-
losti s  realizací akce počítali s  ome-

zením dopravní situace a  stavebními 
pracemi. Za toto omezení se předem 
omlouváme. Informace o  plánovaných 
dopravních omezeních budou prů-
běžně zveřejňovány na internetových 
stránkách města www.bilovec.cz a  na 
informační tabuli na staveništi.

Odbor regionálního rozvoje

Deratizace města 
Bílovec

Chtěli bychom tímto informovat, 
že v  Bílovci a  jeho místních čás-
tech bude ve dnech 16. 9. 2019 až 
19. 9. 2019 na pozemcích, objek-
tech a  v  kanalizaci vlastnictví měs-
ta probíhat plošná deratizace. 

Za účelem zajištění vyššího plošné-
ho efektu podmíněného součinností 
s ostatními vlastníky nemovitostí žá-
dáme občany a  podnikatelské sub-
jekty, aby v tomto období také pro-
vedli deratizaci svých  objektů, 
inženýrských přípojek, provozoven, 
technických areálů apod. nachá-
zejících se na  území města Bílovec 
a  v  místních částech. Děkujeme za 
součinnost.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Připravuje se… 

Občané získají online přehled o  práv-
ních předpisech, které platí v jejich obci

Od roku 2021 by lidé měli mít možnost 
vyhledat veškeré vyhlášky a nařízení obcí 
a  krajů v  jedné internetové databázi. 
Úřady samosprávných celků by v ní měly 

nové právní předpisy vyhlašovat, měly by 
mít také povinnost tam nejpozději do tří 
let zanést dokumenty platné již před za-
vedením informačního systému.

Díky připravované Sbírce právních 
předpisů územních samosprávných cel-
ků vznikne veřejně přístupná elektro-
nická databáze, do které bude mít pří-

stup kdokoli. Vznikne ucelená moderní 
databáze, v níž bude moci každý občan 
vyhledat obecně závazné vyhlášky a na-
řízení všech obcí a krajů v ČR a seznámit 
se s nimi. Ve Sbírce budou také publi-
kovány právní předpisy správních úřadů

 Zdroj: www.obecniportal.cz (red)
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Sekejme trávníky 
s rozumem

Svěží zelený trávník v anglickém střihu. 
Pro mnohé ztělesnění představy o dob-
ré péči o zeleň. Jenže v posledních letech 
se krátce sečené plochy v létě mění spí-
še v seschlou poušť. Dlouhá tráva zase 
vadí alergikům. Města tak řeší otázku, 
zda sekat a jak vysoko.

Omezení sekání nám doporučuje 
Český svaz ochránců přírody. „Trávník, 
který se seče na krátko a často, sucho 

zhoršuje. Krátce sečený trávník ztrácí 
schopnost zadržovat vodu z  mnoha 
důvodů. Řídký porost nezadrží sluneč-
ní paprsky. Ty dopadají na mnohých 
místech přímo na půdu, kterou vysušu-
jí,“ popsala Martina Kišelová ze svazu. 
(zdroj: Sucho a povodně)

Města se zamýšlejí nad lokalitami, 
u  kterých jednotlivé seče snižují. Volí 
pak různé způsoby, jak kolemjdoucí 
upozornit, že právě tato louka či tráv-
ník má svá specifika a nepodléhá čas-
tým sečím. Lokality s různým pokosem 

má již i naše město. Znamená to, že se 
o  své travnaté plochy staráme s  péčí 
o  životní prostředí a  sledujeme mo-
derní vývoj studií, jak nejlépe se starat 
o zeleň ve svém městě. Chtěli bychom 
se tomuto tématu věnovat společně 
s  Vámi, a  proto připravujeme otevře-
né schůzky ke vzájemné konzultaci. 
O všem Vás budeme včas informovat.

Děkujeme, že Vám na našem městě 
záleží. 

(red)

Anna Recmanová 
oslavila 100 let

Anna Recmanová z  Bílovce oslavila 
30. července 100 let a zástupci města jí 
s úctou a pokorou srdečně poblahopřáli. 
Nejstarší občanka města dala přítomným 
tip na dlouhověkost: „Pro mě je velmi 
důležitá rodina,“ sdělila paní Anna, která 
se i  ve svém požehnaném věku zajímá 
o dění kolem sebe, ve městě i ve světě. 
Například pravidelně sleduje cyklistický 
závod Tour de France, protože vyrůstala 
ve Francii, na kterou dodnes ráda vzpo-
míná.

Anna Recmanová pochází z devíti dětí, 
narodila se roku 1919 na Slovensku. Osud 
ji zavedl i do Francie, kde žila 13 let. Poté 
se vrátila na Slovensko a odtud za svými 
rodiči do Fulneku. Ve Fulneku žila, vycho-
vávala své 2 děti a pracovala 40 let, větši-
nou v prodeji obuvi. V roce 1991 se přestě-
hovala do Bílovce ke své dceři a s radostí si 
užívá návštěv vnuků a pravnuků.

Všichni přejeme paní Recmanové do 
dalších let pevné zdraví a životní opti-
mismus! 

(red)

Pozvánka ke 
slavnostnímu obřadu 
v kapli sv. Barbory
Sobota dne 14. září 2019:
14:00 hod. Vítání novorozeňat
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

V  měsíci  červenci  2019  jsme blaho-
přáli těmto jubilantům:

Anna Recmanová, Anna Kupková, 
Sonja Rojíčková, Josef Maivald, Engel-
bert Scholz, Ilona Obešlová, Jaroslav 
Kulhánek, Alena Horáková, Miroslava 
Jasníková,  Jiří Závodský, Marie Filová, 
Zdeňka Bendová, Lubomír Tesař, Hana 
Jedličková, Jiří Pavlík.

V měsíci srpnu 2019 jsme blahopřáli 
těmto jubilantům:

Danuše Havlíková, Irena Limanovská, 
Jiří Seidler, Pavla Bartoníková, Zdeň-
ka Indráková, Jana Pavlásková, Olga 
Lechová, Jan Stanovský, Anděla Miku-
lášková, Jan Dobeš, Zdeňka Pavlíková, 
Miroslava Rychtaříková, Helena Zelin-
ková,  Alena Wenhardtová,  Vlastimil 
Klinkovský, Hana Škulaviková. 

Alena Gelnarová

Poděkování za přání
Jelikož jsem se v srpnu dožila vzácné-

ho životního jubilea, byla jsem pozvána 
do kaple sv. Barborky. Chtěla bych tímto 
nejen za sebe  srdečně poděkovat za-
stupitelům města za krásný zážitek.

Pěkný proslov měla starostka města 
Renatka, která připomněla, jak jsou 
rady starších lidí poučné, i  když  je 
v mládí nikdo nerad slyší. Všem podě-
kovala za to, co v životě dokázali, a po-
přála do dalších let vše nejlepší. Také 
uvaděčka měla moc hezké přivítání. 

Moc se nám líbila i Terezka Hrabovská, 
která nám zpívala. Takže ještě jednou 
všem, kteří se na tomto odpoledni po-
díleli, děkuji.

Danuše Havlíková
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Bíloveckou nemocnici, 
a.s., čeká opět změna 
ve vedení

O významu Bílovecké nemocnice, a.s., 
pro Bílovec se svou 120 letou historií 
nemusíme pochybovat. 130 nemoc-
ničních lůžek na interně, chirurgii, jed-
notce intenzívní péče a následné péče 
a  dalších více než 10 specializovaných 
pracovišť a  ambulancí popisuje rozsah 
zdravotní péče, kterou nemocnice svým 
klientům na špičkově vybavených pra-
covištích poskytuje. Se svými více než 
210 zaměstnanci je v Bílovci největším 
zaměstnavatelem. Budovy a parky jsou 
zrekonstruovány. 

Největším bohatstvím jsou především 
lidé, jejichž nedostatek pociťuje nejen 
zdravotnictví. Různí zřizovatelé nemoc-
nic řeší situaci různě. Moravskoslezský 

kraj v rámci optimalizace svých nemoc-
nic navrhl v roce 2018 v nemocnici v Bí-
lovci změny, které by výrazně snížily roz-
sah poskytované péče. 

Ředitel nemocnice JUDr. Zdeněk Ho-
rák, MBA, se svým týmem během svého 
působení v  nemocnici personální stav 
stabilizoval a dosáhl k 31. 12. 2018 klad-
ného hospodářského výsledku. Tento 
fakt s podporou petiční iniciativy rozho-
dl o zachování stávající péče v Bílovec-
ké nemocnici, a.s., i nadále. Proto JUDr. 
Z. Horákovi a jeho týmu Zastupitelstvo 
města Bílovce vyslovilo na dubnovém 
zasedání v roce 2019 své poděkování.

Bohužel po 2 letech a  7 měsících na 
vlastní žádost ředitel JUDr. Zdeněk Ho-
rák k 31. 7. 2019 z nemocnice odešel. 
Každá změna s sebou nese zvýšená ri-
zika, obzvlášť v  tak „malé“ nemocnici, 
jakou Bílovecká nemocnice, a.s., je. 

Od roku 1990 zastávalo v  nemocnici 

v Bílovci funkci ředitele či byli pověřeni 
řízením 13 ředitelů. To není dobrá bilan-
ce. 

V  červenci bylo vyhlášeno výběrové 
řízení na nového ředitele. Rada města 
Bílovce jmenovala členkou výběrové ko-
mise místostarostku města Bílovce Re-
nátu Fialovou. Nástup nového ředitele 
se očekává 1. října 2019. Do té doby je 
pověřen řízením nemocnice dosavadní 
náměstek MUDr. Tomáš Nykel. 

Přejeme „naší“ nemocnici a  jejím za-
městnancům dobrého ředitele, kolegu 
a  autoritu pro vyjednávání solidních 
podmínek pro další budoucnost Bílo-
vecké nemocnice, a.s. Věřím, že i stáva-
jící vedení města Bílovce bude pokračo-
vat v  usilovných krocích pro zachování 
rozsahu péče v nemocnici v Bílovci.

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města 

Komunitní dům seniorů 
v Městské památkové 
zóně před otevřením 

Pozorný občan zaznamenal v  centru 
města milou událost. Na spojnici mezi 
Pivovarskou a  Zahradní ulicí nahradil 
zdevastované a  nevyužívané bytové 
domy nový, moderní komplex malome-
trážních bytů pro občany 60+.

Jedná se o  dům v  soukromém vlast-
nictví. Jeho majitel sám ještě v průběhu 
roku 2015 řešil s vedením města Bílovce 
nešťastný technický stav svých starých 
domů a nabídl je městu zpět k odkou-
pení. Původně se totiž jednalo o domy 
v majetku Bílovce. Město nabídku odmí-
tlo. Řešilo tehdy špatný technický stav 
svých objektů, na jejichž generální opra-

vu v  rozpočtu města nemělo dostatek 
financí.

Majitel objektů pan Tomáš Crla neotá-
lel. Již na přelomu roku 2015–2016 vzni-
kal projekt na rekonstrukci objektů.

Vzhledem ke špatnému technickému 
stavu domů byla navržena jejich demoli-
ce. Vysoké náklady na novou stavbu byly 
zmírněny získáním dotace na vybudová-
ní Komunitního domu pro seniory. Stav-
ba byla zahájena v roce 2017, avšak prů-
běh stavby zpomalovaly archeologické 
průzkumy, které musí ze zákona stavitel 
respektovat. Nový moderní komplex je 
již hotový a čeká na svou kolaudaci.

Potřebnost tohoto typu bydlení při stá-
le narůstajícím podílu seniorů ve společ-
nosti je bez diskuzí. Dvacet nových bytů 
jsou malometrážní a mají regulované ná-

jemné. Pro seniory je to bydlení optimál-
ní, neboť velké byty je zatěžují fyzicky 
i finančně. Bonusem je blízkost centra, 
která jim umožňuje každodenní kontakt 
s životem ve městě.

Vzhledem k tomu, že jsme s panem To-
mášem Crlou stav objektů řešili v průbě-
hu posledních 15 let mnohokrát, dovoluji 
si dnes projevit veřejně svoji radost nad 
hotovým dílem a poděkovat mu za jeho 
cílevědomost a za vždy výbornou spolu-
práci. Věřím, že se bude v  tomto kom-
plexu obyvatelům dobře žít a že se panu 
Crlovi jako podnikateli bude dařit realizo-
vat i další kvalitní projekty, které oboha-
cují naše města a dělají jej krásnějšími.

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města
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Seznamte se, prosím 
Mendelova univerzita v Brně, zkráceně MENDELU, je díky založení v roce 1919 nejstarší vysokou školou svého zamě-
ření v České republice. Univerzitu tvoří celkem pět fakult a jeden vysokoškolský ústav. Celá univerzita sídlí v Brně, 
s  výjimkou Zahradnické fakulty, která sídlí v  Lednici. Škola nese název po zakladateli genetiky Gregoru Johannu 
Mendelovi. V letošním roce univerzita slaví svých krásných 100 let od založení, proto jsme se rozhodli požádat pro-
rektorku pro internacionalizaci a vnější vztahy paní doc. Ing. Martinu Lichovníkovou, Ph.D., která pochází a žije na 
Ohradě, o rozhovor.

Vážená paní docentko, milá Martino, 
hned v  úvodu bychom se Vás chtěli 
zeptat, co Vás vedlo k tomu, že jste 
z  malé vesničky Ohrady zamířila do 
velkoměsta Brna?
Ahoj Ríšo, děkuji za pozvání k rozhovo-
ru pro čtenáře zpravodaje města Bílov-
ce. 
Jak jsem se dostala do Brna? Velice 
snadno. Když jsme na Gymnáziu Mi-
kuláše Koperníka zde v  Bílovci podá-
vali přihlášky na vysoké školy, byla má 
volba jasná hned od začátku. Chtěla 
jsem studovat zootechniku, tedy chov 
hospodářských zvířat, a nejbližší vyso-
ká škola byla právě v Brně. V rodinách 
rodičů se vždy chovala hospodářská 
zvířata a  také na Ohradě měli rodiče 
dobytek, drůbež a  kousek pole. Nedá 
se říct, že by mne zemědělství „bavilo“, 
zemědělstvím naše rodina žila a  fak-
ticky žije dodnes. Jsem přesvědčena, 
navzdory složitosti, komplexnosti, 
politickým a ekonomickým vlivům, ale 
i  rozmarům počasí, že je zemědělství 
jedním z  nejkrásnějších oborů lidské 
činnosti a zpětně hodnotím, že jsem si 
nemohla vybrat lépe.

Jak dlouho již působíte na zmiňova-
né univerzitě a  jak dlouho jste sou-
částí vedení MENDELU?
Pokud do doby působení na univerzitě 
zahrnu i studium, jsem na MENDELU již 
déle než čtvrt století. Na plný pracovní 
poměr pracuji devatenáct let. V nejuž-
ším vedení MENDELU jsem letos dru-
hým rokem, před tím jsem působila pět 
let v pozici proděkanky na Agronomic-
ké fakultě naší univerzity. 

Můžete našim čtenářům více přiblí-
žit, čím se na univerzitě konkrétně 
zabýváte, co je Vám blízké a jak jsme 
na tom z pohledu vědy?
Na univerzitě zastávám jak funkci prorek-
tory, tak docentky – tedy můžeme říct 
učitelky se zaměřením na chov drůbeže. 
Jako prorektorka mám na starost vněj-
ší vztahy a  internacionalizaci. Stručně 
řečeno jsem jednak zodpovědná za 
to, že je MENDELU vidět a  je o ní sly-
šet, a  to nejen v  odborné a  vědecké 
veřejnosti. Naší cílovou skupinou jsou 
samozřejmě studenti středních škol, 
naši potencionální studenti, ale i  širo-
ká veřejnost. Univerzity čím dál více 

posilují svou tzv. třetí roli, tedy službu 
veřejnosti. Další oblastí, za kterou jsem 
zodpovědná, je internacionalizace, 
tedy mobility studentů a  zaměstnan-
ců, spolupráce se zahraničními partne-
ry. Spolupráce se státy Evropy je více 
méně samozřejmostí, máme ale i velké 
úspěchy například v  Amazonii, kde se 
odborníci z  MENDELU spolu s  kole-
gy z  dalších univerzit věnují vzdělává-
ní místních komunit a  podílejí se na 
záchraně amazonských pralesů. Naši 
studenti se také věnují např. rozvoji 
cestovního ruchu a  pěstování a  zpra-
cování manga na Filipínách či lesnictví 
v  Nikaragui. Podporujeme vzdělávání 
zemědělců v  Zambii, nově připravuje-
me spolupráci s  ministerstvem země-
dělství v Ghaně. Nezaměřujeme se jen 
na rozvojový svět, ale na výzkumných 
tématech pracujeme s  univerzitami 
v USA, Jižní Koreji či Izraeli. V  loňském 
roce získala jedna z našich vědeckých 
pracovnic stipendium na Berkeley, což 
je špičková americká univerzita, je na 
15. místě ve světovém žebříčku univer-
zit. Letos jsem schvalovala stipendium 
doktorandovi, kterého přijali do labora-
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toře na Harvard university, číslo šest ve 
světovém žebříčku univerzit. Tím odpo-
vídám na druhou část otázky. Ve vědě 
se nám daří, jinak by naše pracovníky 
tyto špičkové instituce neakceptovaly. 
Máme řadu šikovných a  ambiciózních 
akademiků a  výzkumných pracovníků, 
kteří dokáží nadchnout i své studenty.

Posluchači rádií Vás měli možnost sly-
šet na vlnách rozhlasu, kde jste zvala 
všechny absolventy na Sraz století, 
a to v rámci oslav, které jsou příznač-
ně nazvány 100 let MENDELU, 100 
let PŘÍBĚHŮ. Sraz století proběhl 
v  červnu, můžete nějak blíže popsat 
průběh, případně program oslav?
Oslavy sta let od založení Univerzity pro-
bíhají po celý rok 2019 a je s nimi spoje-
na celá řada akcí. Vyvrcholením pro naše 
absolventy, studenty a zaměstnance byl 
právě zmiňovaný Sraz století. Během 
zahájení srazu jsme křtili knihu se dvě-
ma díly, kdy jedna se věnovala stovce 
osobností MENDELU a druhá stovce pří-
běhů MENDELU. V knize jsou ve stovce 
kapitol popsány příběhy vzniku univer-
zity, vzniku insignií, uzavření vysokých 
škol, ale třeba také studentské spolky, 
výstavba kolejí a podobně. Po slavnost-
ním zahájení srazu byly otevřeny všech-
ny naše fakulty a  jejich ústavy, kde na 
absolventy čekali učitelé, aby s  nimi 
mohli zavzpomínat na studia, připome-
nout, kam se od dob jejich studií uni-
verzita posunula a  jakým výzkumným 
projektům se věnujeme. Otevřené bylo 
také naše arboretum, knihovna a  také 
jsme vypravili autobus na Zahradnickou 
fakultu do Lednice. Celý den hrála hud-
ba, mimo jiné i Hradišťan, naše menza 
vařila obědy, čepovali jsme pivo Ležák 
1919, který vaří speciálně v tomto roce 
minipivovar Richard, jehož majitelem je 
náš absolvent. Večer sraz vyvrcholil kon-
certem Anety Langerové.
Motto 100 let MENDELU, 100 let PŘÍ-
BĚHŮ jsme zvolili záměrně, protože 
každý absolvent v  těch 100 příbězích 
může vidět svůj vlastní příběh prožitý 
na MENDELU. Díky univerzitě máme vy-
chované skvělé zemědělské odborníky, 
vznikla partnerství, kamarádství a přá-
telství na celý život, ale také řada man-
želských svazků a  díky MENDELU se 
narodila spousta šikovných dětí. Tedy 
těch příběhů za sto let fungování Uni-
verzity je mnohem, mnohem více. 

Jak byste zhodnotila proběhlý Sraz 
století a  co ještě MENDELU chystá 
v rámci oslav v letošním roce?
Sraz století dle mého názoru proběhl 
velice úspěšně a splnil svůj cíl. Podle od-
hadů areálem v ten den prošlo více než 
4000 lidí různých věkových skupin pře-
vážně z  Česka a  Slovenska. Absolventi 
ovšem přijeli i z jiných světadílů, vlastně 
ze všech včetně Antarktidy, kde jeden 
z  našich bývalých studentů pracuje na 
výzkumné stanici. Cíleně na sraz přijeli 
např. absolvent z  Jordánska, který stu-
doval na MENDELU před 30 lety a dnes 
pracuje ve své zemi na ministerstvu. 
Nebo přijel bývalý student z  Bolívie, 
který si vzal Češku a dnes na MENDE-
LU studuje jejich syn. Další absolventi 
přijeli z  afrických zemí, jako je Nigérie 
nebo Uganda, ale také z Kuby, Austrálie, 
Islandu nebo Portugalska. Nejstarším 
návštěvníkem, který na Sraz přišel, byl 
ročník narození 1927. Bylo krásné vidět 
radost z nečekaných shledání, rozpači-
té pohledy účastníků, kteří se po letech 
nemohli hned poznat, i skupinky absol-
ventů hledající své pedagogy. V  tento 
den panovala v areálu úžasná atmosfé-
ra, kterou jsem během toho čtvrt století 
působení na univerzitě ještě nezažila. 
V rámci oslav na univerzitě proběhnou 
ještě slavnostní vědecké rady a tečkou 
v  tomto roce za oslavami udělá stu-
dentský benefiční ples.

Vraťme se ještě chvilku k městu Bílov-
ci, resp. k místní části Ohradě, se kte-
rou Vás stále váže silné pouto, prozra-
díte nám, co máte na Ohradě ráda?
K  Ohradě mne váže pouto nejsilněj-
ší, a to jsou mí rodiče a s tím spojené 
krásné dětství a období dospívání. Tato 
období při vývoji člověka provází silné 
emoce a člověk si k místu dospívání vy-
tváří jedinečný vztah. Na Ohradě mám 
velmi ráda lesy, louky, potok a její vůně. 
Už ze školky ve Slatině jsem chodívala 
domů s taťkou pěšky lesem, pak osm 
let ze školy v Bílovci jsme od autobuso-
vé zastávky chodili pěšky také přes les. 
V  lese jsme trávili spoustu času s dě-
dou na malinách, s maminkou na hou-
bách. Ohrada voní – když taje sníh, suší 
se seno, sklízí obilí, orá zem, když prší, 
nebo mrzne. Člověk je tady velice blíz-
ko přírodě, své přirozenosti. Je zde té-
měř odkudkoli krásný pohled na Lysou 
horu a  velkou část Beskyd, jsou zde 

jedny z nejkrásnějších východů slunce 
za právě za těmito horami. Takže ke Tvé 
otázce, na Ohradě mám, s výjimkou pár 
věcí, ráda vše. Je to krásné místo k živo-
tu, pro mne jedno z nejkrásnějších.

Každý, kdo Ohradou projíždí, či pro-
chází, si nemohl nepovšimnout krás-
ně rozkvetlé zahrádky, kterou jste 
vlastnoručně v  letošním roce vypěs-
tovala, prozradíte nám, v  čem je to 
kouzlo? A neříkejte, že je to tím, na 
jaké univerzitě působíte? ☺
Děkuji za uznání, zahrádka je pro mne 
radost i  relaxace. Když pominu růže, 
které mám velmi ráda už z  doby, kdy 
byly větší než já, tak jsme pro letošní 
rok zvolili na záhonky výsev květino-
vých směsí. Pravdou je, že s  výsevem 
květinových směsí jsem se skutečně 
poprvé setkala na Zahradnické fakultě 
naší univerzity ☺. Zvolili jsme oranžovou 
směs, která obsahuje šest druhů květin 
a  letní expres s vyšším podílem méně 
známých letniček a s dominancí chrpy. 
Vysetím směsi s různou výškou jednot-
livých letniček se zvyšuje pokryvnost 
půdy a konkurence plevelům, takže na 
první pohled nejsou plevele moc vidět. 
Navíc různorodost květů láká množ-
ství hmyzu, ať už včel, čmeláků nebo 
motýlů. V  příštím roce máme v  plánu 
vyzkoušet směsi Středověk a  Modrý 
tanec, takže věřím, že zahrádka bude 
opět hrát pestrostí barev. 

Máte nějaké přání či vzkaz, případně 
připomínku pro naše spoluobčany 
a čtenáře?
Bílovecko patří k velice atraktivním mi-
kroregionům díky nádherné přírodě, 
blízkosti Opavy a  Ostravy, kvalitnímu 
školství, zde bych ráda připomněla 
vysokou úroveň Gymnázia Mikuláše 
Koperníka, a velmi rozvinuté infrastruk-
tuře. Ovšem krásné místo k životu z to-
hoto mikroregionu tvoříme my občané, 
na což někdy v každodenním shonu za-
pomínáme. Přeji tedy našemu mikrore-
gionu vyspělou a vzdělanou občanskou 
společnost. Všem čtenářům pak přeji 
krásné babí léto a hojnou houbařskou 
sezonu, která nás, doufám, ještě čeká. 

Děkuji za rozhovor. 

(red)



ZÁŘÍ 2019

14

KALEIDOSKOP ZE ŠKOL

Zprávy z Gymnázia 
Mikuláše Koperníka 

Dva měsíce uběhly a naše gymnázium 
vstupuje do nového školního roku. Bě-
hem prázdnin probíhaly ve škole inten-
zivní práce, aby žáci i zaměstnanci měli 
vše připraveno pro úspěšný start.

Kromě běžné údržby spočívající v ge-
nerálním úklidu, výmalbě tříd a dalších 
prostor jsme se během léta zaměřili 
zejména na zkvalitnění podmínek pro 
vzdělávání, mezi které patří vybavení 
dalších učeben moderní didaktickou 
technikou a  přípravou multifunkční 
učebny pro přírodovědné obory.

V oblasti projektové přípravy jsme za-
hájili práce směřující ke generální opra-
vě multifunkčního hřiště, kuchyně školy, 
laboratoře fyziky, kanalizace či vybudo-
vání arboreta a solární elektrárny.

V  souvislosti s  novým způsobem fi-
nancování regionálního školství, pro 
nás výhodného, jsme od 1. září zavedli 
pro žáky nižšího gymnázia další dělení 
hodin matematiky a českého jazyka. 

Od září se naše gymnázium aktivně 
zapojuje do projektu Advokáti do škol. 
Kromě klasické přednáškové činnosti 
předpokládáme v rámci projektu vytvoře-
ní právní poradny pro žáky. Poradna bude 
pro žáky školy zdarma a měla by jim po-
moci při řešení složitých životních situací.

V  létě jsme pracovali na novém mo-
delu nabídky volnočasových aktivit. 
Kromě kroužků, které zajišťujeme ve 
spolupráci s DDM, jsme připravili i další: 
kroužek myslivosti, včelařství, zdravého 
způsobu života a  aplikované biologie, 
kroužek parkouru a workoutu, šachový 
kroužek, kurz kresby a  malování pod 
vedením akademického malíře, kurzy 

matematiky a českého jazyka pro žáky 
ZŠ, kurzy hry na hudební nástroje (bicí, 
baskytara, klávesy), kroužek EVVO, ro-
botiky a mnoho dalších. S ucelenou na-
bídkou vás seznámíme 7. září 2019 na 
akci Den sportu.

Co nás čeká v září: 
• �zahájení rekonstrukce fasády histo-

rické budovy školy
• �adaptační kurz žáků prvních ročníků 

(poprvé zdarma)
• �nástup rodilého mluvčího (celý školní 

rok)
• �zapojení školy do projektu meziná-

rodní výměny studentů AFS Mezikul-
turní výměny

• �spoluorganizace akce Bílovecký seni-
orský víceboj

Mgr. Pavel Mrva, ředitel 

Sbor pro občanské záležitosti ve spolupráci se základními školami srdečně zvou prvňáčky a jejich rodiče na tradiční
SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ, 2. září v kapli sv. Barbory v Bílovci, 8.00 hod. – ZŠ T. G. Masaryka, 9.00 hod. – ZŠ Komenského 

Dagmar Baudyšová, komise Sbor pro občanské záležitosti

Úprava zahrady 
v přírodním stylu u MŠ 
Zahradní

V  prázdninových měsících proběh-
la v  MŠ Zahradní realizace zahrady 
v  přírodním stylu. Projekt „SKŘÍTEK 
PICMOCH ROZMARÝNEK A  TAJEMNÁ 
ZAHRÁDKA“ byl realizován díky podpo-
ře Státního fondu životního prostředí 
a městu Bílovec. V nově upravené za-
hradě jsou použity výhradně přírodní 
materiály. Většina herních prvků je zho-
tovena z  akátového dřeva, dále k  vy-
bavení posloužil smrk, vrbové proutí 
a kámen. Cílem projektu obnovy zahra-

dy je přiblížit malým dětem formou hry 
zákonitosti přírody a naučit se ji pozo-
rovat a poznávat.

V  rámci environmentálního vzdělává-
ní se nyní zaměříme na prohlubování 
vztahu dětí k přírodě a její ochraně. Děti 
i  jejich rodiče čekají aktivity i  relaxace 
v  příjemném prostředí nové zahrady 
u společných akcí. Teď jen počkat na to 
správné počasí pro růst trávy, abychom 
celý projekt dotáhli ke zdárnému konci. 
Už se na naši novou zahradu opravdu 
všichni moc těšíme! 

Marta Hrbáček,  
vedoucí učitelka

ZŠ a MŠ Komenského: 
Paní ředitelka otevírá 
nový školní rok

Vážení rodiče, milí žáci, přátelé školy 
na Komenského ulici!

V pondělí 2. září se areál naší školy 
po dvouměsíční přestávce opět zapl-
ní dětmi a začne nový školní rok. Jaký 
bude ten letošní? Připravili jsme opět 
řadu novinek pro ještě větší zkvalitně-
ní vzdělávacího procesu a  samozřej-
mě chystáme i stavební úpravy, které 
jsou závislé na úspěšnosti přijatých 
dotací.

Zajímá vás co nového a zajímavého 
chystáme od září, nebo co se dělo ve 
škole o  prázdninách? To vše se do-
zvíte na našich webových stránkách 
www.zsbkom.cz, kde pravidelně za-
řazujeme informace o  všech našich 
aktivitách.

Těšíme se na vás, milí žáci! Ráda bych 
popřála všem úspěšný nový školní rok 
2019/2020.

Mgr. Hana Bajnárková,  
ředitelka 
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ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA: 
„Jsme škola, kde to žije!“

Milí čtenáři, 
jsme na začátku školního roku 

2019/2020, ale pojďme se ještě ohléd-
nout za tím minulým. V červnu proběh-
la 1. etapa opravy kanalizace u hlavní-
ho vchodu budovy naší školy a v dalším 
roce by měla pokračovat 2. etapa, kdy 
se opraví i chlapecké toalety v přízemí. 

A co se dělo o prázdninách? 
Podařilo se získat dotaci z  Integrova-
ného regionálního operačního progra-
mu na stavební úpravy a vybavení od-
borných učeben a  díky práci Odboru 
regionálního rozvoje města Bílovce se 
s  realizací projektu začalo o  prázdni-
nách. Předmětem jsou drobné staveb-
ní úpravy, pořízení nového vybavení 
(schodolez, laboratorní vybavení, PC 
s monitory, nábytek), pořízení zabez-
pečovacího systému, nové bezbariéro-
vé toalety. Součástí jsou také sadové 
úpravy venkovního prostranství v are-
álu školy. 

Proběhla investiční akce „Oprava so-
ciálního zařízení v 1. patře staré budo-
vy – dívky“ a další investiční akci plánu-
jeme na prázdniny 2020, a to „Opravu 
sociálního zařízení v 1. patře staré bu-
dovy – chlapci“.

Tyto akce by samozřejmě neproběh-
ly bez spolupráce našeho zřizovatele, 

města Bílovce, a proto děkuji za spolu-
práci Odboru investic a údržby majetku 
města a Odboru regionálního rozvoje. 

Na závěr bych chtěla prvňáčkům a všem 
ostatním žákům i rodičům popřát dobrý 
start a hodně školních úspěchů.

Mgr. Iva Vaňková, ředitelka 

Úspěšné léto na DDM
Letošní prázdniny byly pro nás nej

úspěšnější v  celé historii působení 
DDM! Uspořádali jsme celkem osm tá-
borů, šest bylo příměstských, jeden po-
bytový a jeden výjezdní. Prázdniny jsme 
zpříjemnili 251 dětem. Rekordní navýše-
ní počtu dětí zaznamenaly příměstské 
tábory. Každý turnus byl plně obsazen 
35 dětmi (vloni pouze 25) a ani tímto 
navýšením jsme neuspokojili všechny 
zájemce. Věřím, že důvodem tak velké-
ho zájmu byla nejen cena táborů díky 
dotaci EU, ale také náš profesionální 
přístup, dovednosti a zkušenosti.

Naši letní činnost jsme nově rozšířili 
o tyto akce: Turnaj v basketbale 3 x 3, 
Velký prázdninový výlet na Velehrad, 
Akce na klíč – program pro děti JZM ve 
Slatině a Prázdninový karneval.

Děkuji dětem, rodičům, kolegům, 
byli jste všichni skvělí a  zasloužíte 
si velkou pochvalu. Děkuji firmě Pro-
fi-stany za pronájem nafukovacích 
atrakcí pro děti a  Janu Dětskému 
za velmi zvýhodněnou cenu. Děkuji 
sponzorům: firma MARANN – Hana 
a  Martin Varechovi, kteří tento pro-
nájem z velké části uhradili a zbývající 
částkou přispěla firma OFFICE PRO – 
Martina a  Pavel Pavlovští. Hasičům 
SDH Bílovec děkuji za pěnovou „šou“ 
na každém turnuse.

Všichni se na Vás těšíme v  novém 
školním roce v kroužcích, kurzech nebo 
na akcích. Nabídka kroužků bude zve-
řejněna 15. září. Sledujte nás i nadále 
na www.facebook.com/ddmbilovec, 
www.instagram.com/ddmbilovec a  na 
nových stránkách www.ddmbilovec.cz.

Bc. Tamara Knoppová,  
ředitelka DDM

Období školního vyučování školní-
ho roku 2019/2020 začne ve všech 
základních, středních a  základních 
uměleckých školách i  konzervato-
řích v pondělí 2. září 2019. V prvním 
pololetí bude ukončeno ve čtvrtek 
30.  ledna 2020, ve druhém polole-
tí bude období školního vyučování 
ukončeno v úterý 30. června 2020. 

Podzimní prázdniny připadnou 
na úterý 29. října a středu 30. října 
2019. 

Vánoční prázdniny budou zahájeny 
v pondělí 23. prosince 2019 a skončí 
v pátek 3. ledna 2020. Vyučování za-
čne v pondělí 6. ledna 2020. 

Jednodenní pololetní prázdniny při-
padnou na pátek 31. ledna 2020. 

Jarní prázdniny v  délce jednoho 
týdne jsou stanoveny pro bílovecké 
školy na 2.–8.3.2020.

 (red)
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Nominace na cenu 
Knihovnická K2

Moravskoslezský kraj ve spolupráci 
s Moravskoslezskou vědeckou knihov-
nou v Ostravě, p.o., a v souladu s kon-
cepcí knihovnictví vyhlásil výzvu na 
ocenění „Knihovnická K2“. V rámci to-
hoto ocenění je kladen důraz zejména 
na práci veřejných knihoven a  přínos 
k rozvoji veřejných knihovnických a in-
formačních služeb. Jedná se o podpo-
ru aktivních knihovníků a  veřejných 
knihoven a zároveň motivaci pro kole-
gy z oboru.

O tom, že se naše Městská knihov-
na v  Bílovci, sídlící v  prostorách bý-
valé základní školy na náměstí, řadí 
na špici v  knihovnickém oboru, asi 
není pochyb. Rozhodl jsem se, že už 
nestačí být jenom spokojený, ale je 
potřeba také využít možnost a  no-

minovat naši knihovnu na významné 
ocenění.

Důvodů, proč jsem se rozhodl knihov-
nu nominovat, bylo hned několik:

• �moderní budova s bezbariérovým pří-
stupem a  honosnou stavbou na ná-
městí,

• �uspořádání oslav Dne města Bílovce 
u příležitosti 100 let vzniku knihovny, 
a  to ve spolupráci s  Kulturním cent-
rem, se spolky na území města, s ve-
dením města,

• �kulturně vzdělávací akce, akvizice 
a soutěže: 

• �Celoroční pořádání knihovnických 
lekcí pro děti ze škol a  zájmových 
kroužků

• �Knižní výzva pro dospělé a pro děti 
na aktuální rok, Lovci perel, Bílovec-
ké záhady, Nesuď knihu podle obalu, 
Obálka pro čtenáře apod.

• �Filmové projekce Pidikina, besedy 
s osobnostmi společenského a kul-
turního života,

• �využívání moderních technologií 
(knihovnický systém a online katalog 
Tritus),

• �používání sociálních sítí ke komunika-
ci s okolním světem (Facebook, Insta-
gram),

• �vedle půjčování knih také vynikající 
věc – půjčování her.

Městská knihovna v Bílovci, to nejsou 
jen police s knihami. Hlavně je to mís-
to, kde se rodí kultura a vzdělávání, a to 
zejména díky skvělé práci celého týmu. 
Je vidět, že v Bílovci máme být na co 
hrdi, a to i díky úžasným a tvůrčím lidem 
v knihovně, za což jim patří můj dík. A ať 
už v  ocenění uspějete, či  nikoliv, pro 
naše město jste chloubou už dávno.

Richard Ocásek

Jubilejní 5. kolo 
fotosoutěže Bílovec 
obyčejně i neobyčejně… 
tentokráte s trochu 
jinými pravidly.

V čem se toto kolo liší? Hlavně v tom, 
že u  některých témat můžete otevřít 
fotoarchivy a  podělit se s  ostatními 
o jedinečné snímky. O která témata se 
jedná? 

Bílovecká 50 a  Bílovecké šlapátko – 
od historie po současnost.

Kluby a zájmová činnost – můžete za-
pátrat v minulosti. Zajímá nás vše zají-
mavé a kuriózní z jejich činnosti.

Zámek – fotografie by měly zobrazovat 
trochu historie i jeho současné využití.

Dopravní značky v  Bílovci a  v  míst-
ních částech (od nutnosti po absurdi-
tu) – téma pro všechny všímavé řidiče 
i chodce. Témata pro 5. kolo vybral Petr 
Nastálek.

PODMÍNKY SOUTĚŽE: 
Fotografie v  digitálním i  klasickém 

provedení mohou být černobílé i  ba-
revné. Min. velikost 1200 x 800 pix, 
min. rozlišení 72 dpi. Doporučujeme 
ale posílat fotografie v co nejlepší kva-
litě.

Papírové fotografie naskenujte. Po-
kud nemáte k dispozici skener, pomů-

žeme Vám s naskenováním.
Do soutěže může účastník zaslat 

pouze šest fotografií k danému téma-
tu. V příloze uvede své jméno, kontakt 
a přezdívku (přezdívka je nutná!).

Fotografie do soutěže posílejte do 
31. 12. 2019 na adresu jiri.velky@bilo-
vec.cz

Fotografie zaslané do soutěže nepod-
léhají ochraně autorských práv a účast-
ník soutěže souhlasí s jejich zveřejněním.

Po skončení celé soutěže se na jaře 
2020 uskuteční výstava nejlepších 
fotografií, videoprezentace a  vyhlá-
šení úspěšných fotografů. 		
	

 (red)

Kulturní centrum 
Bílovec informuje

Mlýn, který putoval 
krajinou

V červnu jsme odstartovali komento-
vané prohlídky větrného mlýna na No-
vých Dvorech, které probíhaly pod zá-
štitou Moravskoslezského kraje a  jeho 
projektu Technotrasa – surová krása. 
Díky této podpoře mohli návštěvníci 

získat razítko a zapojit se tak do sou-
těže o zajímavé upomínkové ceny. Tu-
risticky atraktivní bylo spojení památky 
s  průvodcem „panem mlynářem“, kte-
rý svým poutavým vyprávěním přiblížil 
historii mlýna i  mlynářského řemesla. 
Během léta tak náš mlýn objevily desít-
ky turistů, kteří zde přijížděli z blízkého 
i  vzdáleného okolí. Velmi nás potěšily 
i pozitivní reakce, které jsme od našich 
návštěvníků obdrželi.

Vzhledem k  náročnosti příprav ko-
mentovaných prohlídek a  s  ohledem 

na bezpečnost památky i jeho návštěv-
níků již nebude možné zapůjčit si klí-
če od větrného mlýna u pana Vilímce, 
jak bývalo zvykem. Návštěva památky 
bude možná pouze s průvodcem, přes-
né termíny komentovaných prohlídek 
naleznete na našich stránkách vstu-
penky.kcbilovec.cz. Sezóna pro tento 
rok bude ukončena 21. září 2019.

Děkujeme za pochopení a pomoc při 
zachování této jedinečné technické 
a kulturní památky.

Mgr. Eva Ševčíková
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Neděle, 29. 9. 2019 v 16 hodin

Kulturní centrum Bílovec srdečně zve všechny seniory
do velkého sálu Kulturního domu Bílovec.

K tanci a poslechu hraje taneční a swingový orchestr 
Bedřicha Pukovce pod vedením Zdeňka Pukovce. 

Vstup a malé občerstvení zdarma. 

Den
seniorů „Když na sále spustí basa 

aneb perly české operetky ...“

DIVADELNÍ
PŘEDSTAVENÍ

NEJEN PRO DĚTI

Kulturní centrum Bílovec pořádá 

O ČARODĚJNÉ KRČMĚ
vhodné pro MŠ a 1. - 3. třídu ZŠ

23. 9. 2019 (pondělí)
 8:30 a 10:00

 

TRAPAS NEPŘEŽIJU
ANEB TEN ŘÍZEK NEZVEDEJ! 

vhodné pro II. stupeň ZŠ

24. 9. 2019 (úterý)
10:00

VSTUPNÉ: 
40 Kč/děti 
80 Kč/dospělí

MÍSTO KONÁNÍ:
Dům kultury 
Bílovec 

Představení nejen pro děti základních a mateřských škol, 
ale také pro širokou veřejnost. 

Zámecký divadelní 
festival O FOUS

V  pátek 13. září 2019 začátek před-
stavení v 18:00 hodin

„Klid a prachy“
Divadlo bez portfeje z Nového Jičína
Komedie o  dvou dějstvích  pojednává 

s  lehkým přístupem o  „ne“sobeckosti 
snahy jít cestou „nejmenšího“ odporu. 

Bedřich, otrávený konzumním životem 
a  mocí peněz, chce mít hlavně klid. 
A jeho manželka Dáša, ačkoliv by mu to 
i  ráda dopřála, mu to stále nějak kazí, 
a to nejen ona.

V  pátek 27. září 2019 začátek před-
stavení v 18:00 hodin

„Kurz efektivního rodičovství“
Ochotnický divadelní soubor Odři-

vous z Bílovce

  Komedie vypráví osudy dvou rodin, 
Povolných a  Lípových, které spojuje 
vzájemné přátelství jak rodičů, tak dětí. 
Rodině Povolných se jednoho dne oz-
vou se zprávou, že pro ně konečně mají 
k adopci dítě, o které před léty, než se 
jim podařilo zplodit vlastní děti, nyní již 
téměř dospělé, žádali. Jolana je předsta-
vou miminka přímo nadšena. Vzniklou 
situaci však odlišně vnímají jak manžel 
Václav, tak dvojčata Ema a Jiří, kteří za-
čnou dělat vše pro to, aby matku od 
úmyslu pořídit jim sourozence odradili. 
Jolana všechny nastražené léčky nako-
nec prokoukne a vyrazí do protiútoku.

V pátek 4. října 2019 začátek předsta-
vení v 18:00 hodin

„Randění po třicítce“
Divadlo U Lípy z Ostravy – Hrabové
Hra se odehrává v  současnosti. Eva 

a Tonda se znají odmala a neví, že patří 
k sobě. Tak zkusí seznamku a humorné 
situace na sebe nenechají dlouho če-
kat. Adeptů na seznámení je mnoho, 
ale každý má své ale...
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Syn lékaře anglické 
královny Alžběty II. 
v Bílovci

V neděli 7. července navštívil bílovec-
ký zámek velice vzácný člověk – pan 
Felix Beck z Londýna, emeritní profesor 
University of Leicester, vedoucí katedry 
biochemie a anatomie a také profesor 
univerzity Melbourne v Austrálii. 

Pan profesor Felix Beck se narodil 
v  roce 1931 do rodiny významné-
ho bíloveckého lékaře Heiniho Becka 
a  Emmy Markusové. Zámecký vrchní 
nadlesní pan Pilich si ještě dokonce pa-
matoval, že ho „starý“ pan doktor Beck 
očkoval ve škole.

Kdo byl otec pana profesora:
MUDr. Heini Beck – bílovecký obvodní 
lékař

Heini Beck se narodil 20. prosince 
1900 ve slezském Bruntále. Studoval 
na univerzitách ve Vídni a v Praze, pro-
moval v roce 1924, poté začal vykoná-
vat praxi v  Bílovci, kde byl jmenován 
obvodním lékařem. Svou ordinaci si 
otevřel v  domě čp. 14 na bíloveckém 
náměstí. V Bílovci se také oženil s dce-
rou zámožného podnikatele a majitele 
věhlasné likérky Ludwiga Markuse, Em-
mou (nar. 21. 9. 1907, zemřel 1972).

V  roce 1939 spolu se svou manžel-
kou Emmou a  dvěma malými dětmi 
uprchl z Bílovce před nacisty. Azyl na-
šel ve Spojeném království. Byl jedním 
ze skupiny rakouských a  českosloven-
ských doktorů – uprchlíků, kterým bylo 
umožněno nastoupit dvouletý kurz 
na Welsh National School of Medicine 
v Cardiffu tak, aby mohli složit kvalifi-
kační zkoušky, což se jemu povedlo 
v r. 1941. Po tom, co vykonával tři roky 

obecné praxe v Aberdare. Usadil se ve 
městě Merthyr Tydfil ve Walesu, rychle 
se zapojil do práce a života nové komu-
nity. Jeho praxe se slibně rozvíjela. Pra-
coval v místní zdravotní komisi a  jeho 
kolegové ho nominovali do vysokého 
úřadu Britské zdravotnické asociace. 
MUDr. Beck byl také členem lékařského 
týmu britské královny Alžběty II. (Brit-
skou královnou se stala po smrti svého 
otce Jiřího VI. 6. února 1952).

V  roce 1967 odešel na penzi. Smrt 
jeho manželky Emmy (1972), která 
byla obecně velmi oblíbená a ctěná, ho 
silně zasáhla. Laskavý muž s  vytříbe-
ným smyslem pro humor byl velmi po-
pulární mezi mladými i  starými a vždy 
byl připraven poskytnout hodnotnou 
radu. Dr. Heinrich Beck – po mnoho let 
pracující jako praktický lékař v  jižním 
Walesu – zemřel 17. února 1985.

Eduard Valeš – kastelán zámku  
a kronikář městaDům Dr. Becka

Hrabě Sedlnitzký na zámku
V páteční podvečer 5. července přijel 

na bílovecký zámek pravnuk poslední-

ho šlechtického majitele bíloveckého 
zámku JUDr. Sigmunda Sedlnitzkého-
-Odrowas z  Choltic hrabě Alexander 
Sedlnitzky-Odrowas z  Choltic s  hra-

běnkou Kateřinou, synem Johannesem 
a  komtesou Monikou (Prastarý šlech-
tický rod Sedlnitzkých z Choltic vlastnil 
bílovecký zámek od roku 1648 do roku 
1945).

Pozvání na zámek přijal také přísluš-
ník dalšího prastarého šlechtického 
rodu baron Russell de Montfort s man-
želkou Rosanou, která má v současné 
době na zámku výstavu svých obrazů.

Město Bílovec zastupoval pan mís-
tostarosta Zbyněk Bajnar.

Eduard Valeš – kastelán zámku  
a kronikář města
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Společenský tanec pro 
začátečníky

Je určen pro všechny, kdo mají rádi 
hudbu, pohyb, chtějí se dobře pobavit 
a zároveň si osvojit etiketu.

Naučí Vás, jak se pohybovat po parke-
tu, ve společnosti, naučíte se základní 
figury standardních, latinskoameric-
kých a moderních tanců. Ale především 
si odnesete vzpomínky a  zážitky, na 
které si i po mnoha letech zavzpomíná-
te. Je to taková malá maturita do spo-
lečenského života.

Taneční kurz obsahuje deset lekcí po 
dvou vyučovacích hodinách, jednu pro-
dlouženou a  závěrečnou lekci s  živou 
hudbou.

Termín: 5. 9.–15. 11. 2019
16:00–18:00 hod. (v  případě velkého 
zájmu budou dva kurzy od 16:00 a od 
17:30 hod.).
Lektor: Jaromír Riedel a Marcela Šarma-
nová.
Cena: 1500 Kč/osoba (v případě přihlá-
šení celé skupiny najednou – sleva 100 
Kč tj. 1400 Kč/osoba).

Místo: KD Bílovec – velký sál.
Dress code – pánové oblek, společen-
ská obuv, dámy šaty nebo sukně a ha-
lenka, popř. společenské kalhoty. Závě-
rečná lekce v dlouhých společenských 
šatech.

Přihlášky:
email: info@tktrend.cz, 
mob. 605 252 527
email: grabec@kcbilovec.cz, 
mob. 778 401 395

David Grabec, Dům kultury Bílovec

Taneční pro dospělé
Taneční kurzy jsou populární u všech 

věkových kategorií i  díky zábavnému 
pořadu Stardance, ve kterém účinkova-
li někteří tanečníci z našeho tanečního 
klubu Trend.

V přátelské atmosféře plné nejen tan-
ce, ale i zábavy si osvojíte společenské 
tance, pobavíte se s  profesionálními 
lektory a  provedete parketem svou 
partnerku v rytmu nejednoho tance.

Tak a teď už zbývá oprášit sako, vyzvat 
dámu a  navštívit naše taneční lekce. 
Naše taneční kurzy probíhají v KD Bílo-
vec a začínají 17.10.2019 v 19:30 hod.

Celý kurz je ukončen malým společen-
ským večírkem.

Termín: 17. 10. 2019–21. 11. 2019
19:30–21:30 hodin
Lektor: Jaromír Riedel a Marcela Šarma-
nová
Cena: 1800 Kč/pár

Místo: KD Bílovec – velký sál
Dress code – pánové společenská ko-
šile a kalhoty, popř. sako, společenská 
obuv, dámy šaty nebo sukně a halenka, 
popř. společenské kalhoty.

Přihlášky:
email: info@tktrend.cz, 
mob. 605 252 527

Cena: 1800 Kč/pár

David Grabec, Dům kultury Bílovec

Rozmarýnka slavila 45 let od svého založení.
Součástí oslav byl koncert, který se uskutečnil v pátek 21. června 2019. 
V průběhu koncertu dechový orchestr Rozmarýnka obdržel ocenění Úspěšný kolektiv města Bílovec.
Oceněni byli také MUDr. Alois Širůček – Čestný občan města Bílovec, Marie Kudělová a Tomáš Ocásek – Osobnost města 
Bílovec a Sportovně střelecký klub Bílovec, který obdržel ocenění Úspěšný kolektiv města Bílovec. 

(red)
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Svaz tělesně postižených místní organizace v Bílovci

 
www.stpbilovec.cz

Po krásných letních dnech, kdy jsme 
měli odmlku v  naší činnosti, se opět 
budeme pravidelně scházet při přátel-
ských posezeních.

3. 9. 2019
posezení v klubovně od 14:00 hodin
Budeme vybírat peníze na zájezd a re-
kondiční pobyt.

11. 9. 2019
sportovní hry seniorů v areálu gymná-
zia
Zahájení je v 14:00 hodin.

12. 9. 2019
zájezd do muzea Landek, ZOO Ostrava 
a návštěva restaurace MEXIKO Odjezd 

od zastávky u benzinky 9:00 hodin, od 
zastávky Beseda 9:10 hodin

17. 9. 2019
posezení od 14:00 hodin
Od 15:00 hod beseda o MALEDIVÁCH.

29. 9. 2019–5. 10. 2019
rekondiční pobyt RETASO Prostřední 
Bečva
Odjezd od zastávky u benzinky 14:00 
hodin, od zastávky Beseda 14:10 ho-
din. 

Připravujeme na říjen:
Plavání pro zdraví – Modrá laguna.

Ilja Banar, za MO STP Bílovec

Účast mladých hasičů 
z Bílovce na táboře 
v Polsku

Mladí hasiči z Bílovce se zúčastnili ve 
dnech 24. 6.–6. 7. 2019 hasičského tá-
bora v  polské obci Wegierska Górka. 
Pozvání na XXII. ročník hasičského tá-
bora jsme obdrželi od OSH ČMS Nový 
Jičín, které dlouhodobě spolupracuje 
s dobrovolnými hasiči okresu Mikolow. 
Součástí jejich mezinárodní družby 
jsou výměnné pobytové tábory mla-
dých hasičů.

V  letošním roce trávili mladí hasiči 
z Bílovce Adéla Kobrčová, Ester Turko-
vá, Petr Staněk, Jakub Janoušek, Daniel 
Barvík, Tomáš Fešar a Adam Dušek se 
svým vedoucím Radomírem Fešarem 
velice příjemné 2 týdny v  ubytovacím 
zařízení hotelu AZALIA. Celý areál i blíz-
ké okolí umožnily účastníkům akce 
provádět nejen klasické táborové ak-
tivity, ale i  spoustu praktických hasič-
ských výcviků a výletů do okolí. Mezi 80 
mladými hasiči působili naši zpočátku 
trošku ustrašeně, možná i vlivem jisté 
jazykové bariéry či přísně stanovených 
táborových pravidel. Postupně ale v po-
hodě a velice disciplinovaně absolvova-
li všechny společné akce. Téměř nebylo 
dne, kdy za účastníky tábora nedojel 
někdo z pozvaných hostů odborně pre-
zentovat svou profesi.

Nejpozitivněji naši mladí hasiči hod-
notili výcvik zdravovědy, kdy si zkoušeli 
resuscitaci na cvičných figurínách vč. 
práce s automatickým externím defib-
rilátorem a hašení malých požárů pře-
nosnými přístroji. Příjemným zpestře-
ním tábora byly také celodenní výlety, 
kdy mladí hasiči např. absolvovali pro-
hlídku stanice profesionálních hasičů 
Zywiec či vojenského opevnění v okolí 
obce Wegierska Górka nebo plavbu 
lodí na Żywiecké přehradě. Důstojnou 
tečkou za velice povedenou akcí byl 

závěrečný slavnostní nástup za účasti 
absolventů tábora, zástupců polských 
samospráv a  funkcionářů polských 
dobrovolných i profesionálních hasičů.

Závěrem bych chtěl za mladé hasiče 
z  Bílovce poděkovat OSH ČMS Nový 
Jičín za umožnění účasti na akci a  ce-
lému organizačnímu týmu polských ha-
sičů za velmi příjemný pobyt na jejich 
táboře.

Ing. Radomír Fešar, SDH Bílovec
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Klub seniorů Bílovec
Plán akcí na září 2019

5. 9. 2019
čtvrtek, Medvědí bouda, od 15 hodin, 
opékání makrel při pohodové hudbě.

6. 9. 2019
pátek, 9 hodin, městská knihovna, 
KURZ CVIČENÍ PAMĚTI pod vedením 
lektorky paní Pavly Kovářové. Přihlášky, 
organizační záležitosti, program kurzu.

8. 9. 2019
neděle, zájezd do divadla v Ostravě na 
GALAVEČER. Platí pro již přihlášené zá-
jemce. Odjezd v  17.30 hodin od ben-
zinky na Opavské ulici a 17.35 hodin od 
Besedy na ul. Ostravské.

11. 9. 2019
středa, od 14 hodin, sportovní areál 
GMK Bílovec, BÍLOVECKÝ SENIORSKÝ 

VÍCEBOJ. Závěrečné vyhodnocení sou-
těžících bude v Domě kultury Bílovec. 
Propozice soutěže budou k nahlédnu-
tí v MK Bílovec dle otevírací doby MK, 
dále na internetových stránkách města 
Bílovce a Klubu seniorů Bílovec.

12. 9. 2019
čtvrtek, 15 hodin, společenská míst-
nost MK, SEJDEME SE PO PRÁZDNI-
NÁCH. Informace a  zážitky z  repub-
likového kola seniorského víceboje 
s  mezinárodní účastí bude vyprávět 
paní Marie Holušová, která reprezento-
vala Moravskoslezský kraj.

21. 9. 2019
sobota, 14 hodin kino Radost, promítá-
ní filmu pro seniory – ROMÁN PRO PO-
KROČILÉ. Komedie ČR, v hlavních rolích 
Marek Vašut, Miroslav Etzler a další. Zvý-
hodněné vstupné pouze pro seniory.

26. 9. 2019
čtvrtek, 15 hodin, společenská míst-

nost MK, BESEDA na téma „Stárnout 
bezpečně“.

27. 9. 2019
pátek, zájezd do divadla v Ostravě na 
předplatné – pouze pro již přihlášené 
seniory.
Hraje se činohra Dokonalá svatba. Od-
jezd v 17.30 hodin z obvyklých míst.

29. 9. 2019
neděle, Dům kultury Bílovec, MĚSTSKÝ 
DEN SENIORŮ. Organizuje Kulturní 
centrum Bílovec a Klub seniorů Bílovec, 
začátek v 16 hodin, vstup volný.

Připravujeme:
Zájezd do Litovle a okolí (např. muze-
um piva). Bližší informace a  přihlášky 
ve čtvrtek 26.  9.  2019 v  klubovně KS 
od 14–15 hodin. Předpokládaná cena 
zájezdu 250–300 Kč.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Zpráva o činnosti 
Kynologického spolku 

První jarní akcí byla předváděčka vý-
cviku na DDM v Bílovci 15. 4. Dětem ze 
zájmového kroužku Mazlíček a také je-
jich rodičům jsme v zastoupení 8 členů 
se psy ukázali základní výcvik posluš-
nosti a došlo také na předvedení oblí-
bených „psích kusů“, cviků a triků.

Vydařená byla společná jarní procház-
ka 19. 4. Skoro 30 páníčků se svými 
psy se ze Střelnice vydalo přes Výši-
nu na Nový Svět. Opékání na „Foglu“ 
a vynikající Velikonoční zelené pivko na 

Novém Světě zážitky z  procházky jen 
umocnily.

4. 5. se někteří z nás tradičně vydali 
na Staroveské šlápoty. Převážně 15km 
trasu krásnou jarní přírodou si všichni 
užili.

V  neděli 26. 5. někteří naši členové 
před delegovaným rozhodčím měli uká-
zat, jak jsou připraveni splnit zkoušky 
podle národního i mezinárodního zku-
šebního řádu. Odvážných bylo 5 dvojic 
z našeho spolku, jedna dvojice přespol-
ní. Krásné počasí, přátelská atmosféra 
i  příjemný rozhodčí přesto nestačily 
jedné dvojici zkoušku úspěšně splnit.

Nejdůležitější akce našeho spolku – 
tradiční Klubový přebor, se konal 15. 6. 
Na tento dlouhý den byly prognózy po-
časí krásné. A to až moc. Už od 7 ho-
diny ranní, kdy na plac nastoupil první 
účastník z  19 závodníků tří kategorií, 
teploty atakovaly 20 °C a  téměř po 
4 hodinách, kdy jsme celou akci uzaví-
rali, už přes 30 °C. Od tohoto se odvíje-
ly i výkony psů, které probíhaly v úplně 
v  jiných rychlostech, než jsme při tré-
ninku zvyklí. Všichni dokončili, nikdo 
nevzdal, zvítězili ti nejlepší. Velký dík za 
poskytnuté sponzorské dary této naší 
akci patří MVDr. Miroslavu Dvořákovi 
a firmě Sedupa. Dlouhý den pro někte-
ré z  nás pokračoval ještě na hřišti ve 
Velkých Albrechticích, kde jsme na Dni 
obce s  našimi čtyřnohými kamarády 
předvedli, že Spolek, který naše obec 
zaštiťuje, stále aktivně pracuje a má di-
vákům co ukázat.

Pokud Vás činnost našeho spolku za-
ujala, mrkněte na naše stránky: http://
www.kynologie-va.estranky.cz/, nebo fb: 
https://www.facebook.com/kynologie.
va/. Napište nám, nebo rovnou přijďte…

Alena Kanková
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Sportovní akce pro 
občany 55+

Ve středu 11. září 2019 od 14 hodin 
se na sportovišti Gymnázia Mikuláše 
Koperníka v  Bílovci koná BÍLOVECKÝ 
SENIORSKÝ VÍCEBOJ (BSV) určený pro 
občany 55+.

Záštitu nad BSV převzala starostka 
města Bílovec paní Renata Mikolašová.

Pořadatel: Krajské koordinační cent-
rum SENIORS za podpory a významné 
pomoci Klubu seniorů Bílovec, Svaz 
tělesně postižených v České republice, 

o.s., místní organizace Bílovec, Asocia-
ce sportu pro všechny Spartak Bílovec 
a OOC SENIORS pro Novojičínsko. 	
	
Přihlášky a startovné 

Na jednotném tiskopisu elektronic-
ky do E-schránky kkc@ms-seniors.cz 
nebo poštou na adresu SENIORS, z.s., 
regionální pracoviště RSČR, U  Tiskár-
ny 1, 702 00 Ostrava. Startovné ve výši 
50 Kč zašlete na účet organizátora číslo 
5359221304/4000; VS: 11092019; SS: 
číslo uvedené v přihlášce (doporučuje-
me číslo vlastního telefonu).

Platbu, pokud možno, označte i jmé-
nem soutěžícího. Hromadná platba bez 
konzultace s pořadatelem není přípust-
ná. Příchozí, kterým bude do naplnění 
startovní listiny umožněno startovat, 
hradí startovné při zápisu do BSV. Kro-
mě pitného režimu tito nemají nárok 
na další jednotné občerstvení. 

Termín doručení přihlášek a  připsání 
startovného na účet do 6. září 2019.

Tiskopis a propozice najdete na webu 
města Bílovec www.bilovec.cz	
	

Marie Kavalová

Činnost JSDH Bílovec 
za druhé čtvrtletí roku 
2019 

Máme za sebou další čtvrtletí roku 
2019 a tradičně na řadu přichází struč-
né ohlédnutí za činností výjezdové jed-
notky hasičů města Bílovce. Je vhodné 
zmínit, že v tomto čtvrtletí se podařilo 
projektovou dokumentaci s  návrhem 
finančního rozpočtu dotáhnout do po-
myslného konce. O budoucnosti hasič-
ské zbrojnice jsme jednali s  vedením 
města dne 24. 5. 2019. Z důvodu námi 
kladených požadavků a nesčetných pro-
blémů, které objekt hasičské zbrojnice 
má, se částka vyšplhala na 19 miliónů. 
Z toho důvodu je realizace rekonstrukce 
rozdělena do tří etap. První etapa zahr-
nuje rekonstrukci přízemí, druhá etapa 
prvního patra a jako třetí je pak podkro-
ví. V průběhu měsíce června byla úspěš-
ně odeslána první žádost o dotaci. 

Nyní k činnosti jednotky. Ve 2. čtvrt-
letí se členové věnovali především ob-

jemné teoretické části dle plánu odbor-
né přípravy. Navíc bylo potřeba členy 
proškolit v  používání nové termoka-
mery a  vyváděcích únikových kukel. 
V praktické části jsme prováděli tvorbu 
přívodního savicového vedení v areálu 
autobusové dopravy TIGRESSA, s.r.o. 
Dále členové v praxi pracovali s dýcha-
cí technikou a  tvořili dopravní vedení 
v  rámci tlakových zkoušek požárních 
hadic. Odbornou přípravu obohatilo 
taktické cvičení dne 30. 4. 2019 ve Sla-
tině, které bylo zaměřeno na vyhledá-
vání pohřešované osoby v terénu. Dne 
23. 5. 2019 pak jednotka absolvovala 
další taktické cvičení na dopravní neho-
du s vyproštěním zraněných osob. 

Na základě jednání MV-GŘ HZS ČR 
byl organizovaný 2,5 týdenní kurz pro 
členy JSDH k rozšíření řidičského opráv-
nění na skupinu „C“ u  Záchranného 
útvaru HZS ČR v Hlučíně. Tento kurz byl 
pořádán bezúplatně až na symbolické 
administrativní poplatky. Za naši jed-
notku byl vyslán Miroslav Vajda, který 

úspěšně autoškolu absolvoval dne 29. 
5. 2019. 

Mimo standardní činnosti se členové 
jednotky účastnili různých akcí, jako 
Ukliďme Česko, Den dětí ve spoluprá-
ci s  DDM, asistovali u  ohnivých show 
anebo podpořili svou účasti Valašské 
hry na Gymnáziu Mikuláše Koperníka 
v Bílovci.

Závěrem krátce k  zásahům jednot-
ky. V  letošním roce jednotka opustila 
hasičskou zbrojnici celkem 27×. Mezi 
nejvážnější události patřil jednoznačně 
požár pily na ulici Sokolovské v Bílovci 
ze dne 22. 4. 2019, kde jednotka vyjela 
se třemi vozidly. Na místě členové pro-
váděli hasební práce v dýchací techni-
ce. Další požár, který prakticky uzavřel 
druhé čtvrtletí, se stal ve Skřipově dne 
30. 6. 2019, kde došlo k  rozsáhlému 
požáru lesa. Členové na místě prová-
děli plnění bambi vaku pod vrtulníkem.

Ing. Tomáš Čtvrtňák,  
velitel JSDH Bílovec

Týden turistiky v Alpách 
(13.–20. 7. 2019)

Jako každé léto se i v letošním roce usku-
tečnil pro milovníky vysokohorské turisti-
ky z  bíloveckého regionu ve spolupráci 
s CK TURISTA autobusový zájezd v oblas-
ti Vysokých Taurů a  Kitzbuhelských Alp. 
Organizačně se na něm podílel předseda 
turistického oddílu TJ Spartak Bílovec 
Mirek Kratochvíl. Výhodou dovolenkové 
akce byla karta Nationalpark CARD, která 

umožňovala vstup na lanovky, autobusy 
a úzkokolejný vláček, a rodinné prostředí 
hotelu Abelhof, ležící nad alpským leto-
viskem Neukirchen am Grossvenediger, 
které pro své ubytované hosty poskytu-
je kartu zdarma. Programem byla klasic-
ká vysokohorská turistika na štíty (např. 
Grosser Rettenstein 2  366 m, Kleiner 
Rettenstein 2 216 m, Medelzkopf 2 762 
m…), vždy doplněná alternativou rekre-
ační nenáročné turistiky, ledovcová jeze-
ra (např. Weisssee 2 250 m u známého 

horského hotelu Rudolfhutte) či návště-
va Krimmelských vodopádů (nejvyšších 
v Evropě, s výškou 380 m, s výjimečným 
mikroklimatem na dýchací potíže a  léč-
bu imunitního systému). Poslední den 
jsme zhlédli v letovisku Rauris po výjezdu 
lanovkou do výšky 1 700 m vystoupení 
místního sokolníka s jeho cvičenými drav-
ci (včetně orla a obří sovy).

Milada Šindelová,  
turistický oddíl TJ Spartak Bc
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NEZMAŘI – letní 
tábor a setkání TOM 
v Košicích

Prázdniny začaly a  bílovečtí Nezma-
ři hned vyrazili na tradiční letní tábor 
spojený se setkáním TOM, tentokrát 
v Košicích. Cesta byla daleká a horká, 
a tak jsme si ji zpříjemnili polední pře-
stávkou na Kolibě u Ružomberoku. Po 
16 hodině jsme úspěšně dorazili na 
místo našeho ubytování v Košicích.

Slovenští organizátoři opět, jako ka-
ždý rok, pro nás připravili pestrý pro-
gram, takže nás čekaly výlety, ale i kou-
pání či soutěže. A  samozřejmě také 
účast na slavnostním zahájení srazu jak 
mladých, tak dospělých turistů, který 
začal ve čtvrtek.

A ty nejzajímavější zážitky? První den 
po výletě jsme se svezli historickým 
vláčkem, kde průvodčí byli stejně staří 
jako my. Druhý den jsme společně se 
slovenskými oddíly vyrazili na prohlíd-

ku Košického hradu, který by byl jeden 
z největších, kdyby byl býval dostavěn.

V dalších dnech jsme spolu s oddílem 
z Ostravy a Frýdlantu zajeli autobusem 
na prohlídku Tokajského vinného domu, 
kde jsme sice nemohli ochutnávat, ale 
alespoň jsme nakoupili dárky rodičům. 
Také jsme absolvovali výlet od jeskyně 
Domica k zajímavému objektu – propas-
ti, kde je věčný led. Kromě těchto akcí 
jsme se stihli také vykoupat v  jezeru 
Čaňa a na koupališti v Košickém měst-
ském parku. Večer jsme chodívali na 

procházky za zmrzlinou do historického 
centra Košic, kde je úžasná zpívající fon-
tána. V druhé polovině týdne jsme si za-
bojovali ve dvouetapové soutěži a jako 
vždy jsme získali první až třetí místa. 
Oba srazy byly zakončeny pěkným diva-
delním představením o  legendě vzniku 
Kriváně. Odjížděli jsme v neděli, unave-
ni horkem, ale spokojeni s programem 
a celým průběhem našeho pobytu.

Mahulena Hermanová,  
TOM Nezmaři Bílovec

Kontrasty
Právě jsem se vrátil z  každoročního 

putování po balkánských zemích. Čer-
ná hora, Albánie, Kosovo, Severní Ma-
kedonie, Srbsko, Rumunsko. Příjemní 
a  usměvaví lidé, movití i  ti nesmírně 
chudí. Čisté duše, kam pohlédneš. 

Nebezpečné země Albánie a Kosovo? 
Vždyť se tam střílí, jsem nejčastěji sly-
šel na svých besedách o těchto zemích 
ve Fulneku, Odrách… Naprosto bez-
pečné a pohostinné země, kde jsme si 
stříleli maximálně jeden z druhého a je-
diným „nebezpečím“ byli hadi a komáři.

V  sobotu ráno (15. 6.), ještě ne po 
úplném vyspání z  cesty, jsem otevřel 
zpravodaj. Zajímavý protiklad. Co je to 
(red)? Dle Wikipedie je to „červená bar-
va na konci viditelného spektra světla“. 
Kdo se skrývá na tomto konci světla? 
Kdo napsal tento článek a  hovořil za 
celé vedení města?

Kdo se chce dovědět pravdu, může na-
hlédnout do Žádosti o dotaci z rozpoč-
tu města Bílovce č.j.: MBC/26466/18/
KaS z  2. 9. 2018, do SMLOUVY 
č.  16/2019/KaS o  poskytnutí dotace 
z rozpočtu města Bílovec z 2. 1. 2019 
a vybojovaném Dodatku č. 1 SMLOUVY 
č. 16/2019/KaS z 28. 2. 2019.

Upozornění na možnost čerpání finan-
cí z Nadace Hyundai přišlo spolu se za-
mítnutím dorovnání dotace do 100  % 
žádosti 17. 4. 2019 ve 20:15 večer, tedy 
9 dnů před konáním Dne Země…

Ano, město nás chce umístit do měst-
ských prostor. Z  dosavadních prostor, 
které jsme si vlastními silami a pomocí 
rodičů dětí vybudovali, vybavili z vlast-
ních prostředků i darovanými kusy ná-
bytku a  dalším vybavením poctivými 
lidmi. Doposud jsme nebyli informová-
ni, kam nás chtějí vystěhovat, ani nám 
nebylo nic nabídnuto.

Spolupráce s minulými vedeními města 
za tři desítky let trvání oddílu byla vždy 
přínosná až příkladná. Spolupráci, kterou 
město nabízí nyní, charakterizuje e-mail 
z 12. 2. 2019, kdy „by se pan místosta-
rosta, možná i  s paní starostkou někdy 
zastavil více načíst prostory a  činnost“. 
Návštěva dodnes nebyla realizována…

Protože jsme se letos ocitli mezi pěticí 
žadatelů, kterým byla dotace snížena, 
z  mnoha desítek ostatních, kterým byla 
dotace i navýšena (viz lednový Bílovecký 
zpravodaj, článek o rozpočtu města Bílo-
vec), hledáme vlastní cestu, jak „ušetřit 
městu“. Probíráme a zvažujeme i možnosti 
dotací, i výše zmiňované, avšak děláme to 
ve svém volném čase a zdarma, zatímco 

o dotacích z prostředků města, získaných 
z našich daní, rozhodují lidé za to placení.

S platností od 22. 5. 2019 jsme se stali 
součástí TJ Spartak Bílovec. Přehodnotí-
me nyní veškerou spolupráci s městem 
i  oddílovou činnost. Článek vznikl jako 
reakce na článek otištěný v BZ „Co na 
to vedení města“, červen 2019, str. 20. 

Mgr. Rafaj R., hl. ved. oddílu TOM Vlk
					   

Pozn. redakční rady: Výše uváděná 
zkratka (red) byla panu Rafajovi vysvět-
lena členem redakční rady při osobním 
setkání, mj. všem čtenářům je význam 
zkratky objasněn v  tiráži každého vy-
dání zpravodaje. Příspěvek byl zveřej-
něn v  souladu se Zásadami vydávání 
Bíloveckého zpravodaje. Vedení města 
nebude na pana Rafaje již písemně ve 
zpravodaji reagovat. V  jeho dalších 
rozhodnutích mu přeje mnoho zdaru.

Redakční rada Bíloveckého zpravodaje

 
Prázdniny oddílu Vlk… tento pří-
spěvek a spokojenost s táborem 
pana Rafaje najdete na https://
vlci-bilovec.webnode.cz/� (red)
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Včelařské okénko neboli 
co teď se děje v úlech

Vytočil se poslední letošní med, vče-
lař(ka) ihned doplňuje zimní zásoby 
cukrem nebo invertním sirupem. Svět-
lé souše se uskladňují pro jarní rozši-
řování, tmavé se vyvařují na vosk. Ješ-
tě měníme staré a  nevýkonné matky, 
v tomto období je včely snáze přijíma-
jí. Začíná i  léčení proti roztoči varroa 
destructor, který dnes způsobuje vče-
lařům po celém světě velké problémy. 

Způsobu léčení je více, ale měly by se 
střídat k vůli rezistenci. Zužují se čes-
na (hlavně u oddělků), může docházet 
k slídění (silnější včelstvo vyloupí zimní 
zásoby slabšímu) a taky se velice v úle 
přes zimu libí myším. Je jim tam tep-
leji a  těch zásob. Dochází k  vyhánění 
trubců z  úlu. Trubců, kteří se vlastně 
celou dobu povalovali na plástech, po-
jídali zásoby a měli vlastně jediný úkol, 
a to oplodnit novou matku na trubčích 
shromáždištích. Nyní, kdy už nejsou 
potřební, je včely doslova vysmýčí z úlu 
ven. Rodí se  tzv. dlouhověké včely, je-

jich posláním je na zimních zásobách 
přečkat zimu a v dalším roce vychovat 
novou generaci včel – stejně jako už po 
miliony let. Víte, že kromě včely medo-
nosné, kterou zná jistě každý, žije v pří-
rodě na stovky druhů včel samotářek? 
Kdo pro ně vyrobí třeba na zahradu tzv. 
hmyzí hotel, jistě neprohloupí. A tímhle 
končí povídáni o včelách, neboť už naši 
dědové pravili. V září úl zavři, klíč zahoď 
a do úlu už nechoď. 

Petr Zátopek

Kouzelné místo v polích 
nad Radotínem

Bílovecká Výšina – 393 metrů nad mo-
řem. Téměř všichni bílovečtí občané to 
místo znají. Dřevěná lavička, ohniště, 
několik stromků, dvě kamenné pyrami-
dy a kovová vlajka statečně odolávající 
větru. Již mnoho let jsme zvyklí chodit 
si sem posedět a nabrat pozitivní ener-
gii. A komu vlastně vděčíme za to, že 
se okolí triangulačního bodu proměni-
lo v tento romantický koutek?

V  roce 1998 se rozhodla Helena Fi-
gallová, tehdy profesorka na gymnáziu, 
že v  poli nad Radotínem u  triangulač-
ního bodu, v  místě, kde se stejně ne-
mohlo orat, zasadí strom. Toto místo jí 

učarovalo nádherným kruhovým výhle-
dem především na Beskydy, do Morav-
ské brány i na vesnice Oderských vrchů. 
S manželem a syny společně tedy vysa-
dili jasan, ten se uchytil a úspěšně roste 
díky obětavé péči celé rodiny – v batohu 
vynášeli vodu a pravidelně stromek za-
lévali. Během 20 let k jasanu přibyl malý 
javor. K němu s vypětím všech sil přine-
sl, rovněž v batohu, Helenin syn Silvestr 
starý patník s písmenem W (Wagstadt), 
který asi vytyčoval starou hranici města. 
Pak Figallovi zhotovili ještě ohniště a po-
ložili základ kamenné pyramidy, která se 
časem rozrostla o příspěvky návštěvní-
ků kopce. Dnes chrání před větrem malý 
javor, hrušku, jasan a břízky také nízká 
zídka z naskládaných kamenů.

Chci poděkovat Heleně Figallové a její 
rodině za skvělý nápad a  odhodlání, 
díky kterému máme v Bílovci další pěk-
ný cíl pro své procházky.

Poděkování si ale také zaslouží majitelé 
polí, kteří velkoryse respektují existenci 
tohoto místa, přestože jim způsobu-
je problémy. V  souvislosti s  tím prosím 
všechny, kteří mají v úmyslu dál „vylep-
šovat“ Výšinu nějakými dalšími výtvory, 
aby nepokoušeli trpělivost vlastníků po-
zemku a už nic dalšího nepřidávali. Važ-
me si toho, že můžeme na Výšinu chodit 
a doufejme, že nám zůstane v nezměně-
né podobě ještě dlouho zachována.

Mgr. Renáta Fialová
Foto: Mgr. Helena Figallová
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Proč hrát  
stolní tenis
1. Zdraví a tělesná kondice
Stolní tenis je vhodný pro zvýšení kon-
dice a  srdeční činnosti. Na sportovní 
a  vrcholové úrovni patří k  nejrychlej-
ším sportům, zlepšující koordinaci 
těla a postřeh. Ale nemusíte nutně být 
profesionálem. Stačí pouze pár hodin 
týdně pinkání do malého bílého míčku 
sem a tam a uvidíte divy. Kromě zlep-
šené kondice, postřehu, taktéž lepší 
nálada a psychická pohoda.

2. Nenáročný pro tělo
Ping-pong můžete hrát do vysokého 
věku a stále být konkurencí pro ostatní. 
Podstatné je, že se nemusíte bát mod-
řin ani zlomenin, které se stávají při kon-
taktních a adrenalinových sportech.

3. Sport na celý život
Stolní tenis je celoživotní sport, který 
může být hrán i  v  osmdesáti letech. 
Nikdy není pozdě začít a  ani ve star-
ším věku nemusíte odložit pálku. Čím 
je člověk starší, tím lépe může využít 
svou taktiku a techniku.

4. Zlepšuje postřeh a udržuje bystrost
Ping-pong je vhodný pro mozek; je zde 
nutné přemýšlení, plánování, strategie 
a  každá tato činnost udržuje šedou 
kůru aktivní. Hráči stolního tenisu mají 
přirozeně vytrénovaný postřeh a  pro-
storovou orientaci.

5. Učí samostatnosti i práci v kolektivu
Ping-pong je současně individuální 
i  týmový sport. Ve dvouhře jste proti 
soupeři sám, body hrajete pro tým. Ve 
čtyřhře hrajete se spoluhráčem.

6. Zábava pro každého
Je běžné, že v klubech hrají šedesátiletí 
veteráni proti patnáctiletým mladíkům, 
či muži proti ženám. Rodiny mohou 
“bojovat“ proti sobě navzájem a  ne-
musí mít obavy z  větších či silnějších 
hráčů.

7. Poznáte sami sebe
„Pinec“ je především zábava. Je to 
nádherný sport, který člověka rychle 
popadne. Je jednoduché jej hrát, obtíž-
nější je se stát mistrem. Ale přesto se 
na své pingpongové cestě můžete těšit 
na různé výzvy a cesty k vrcholu.

TJ Spartak Bílovec, oddíl stolního te-
nisu přijímá od září 2019 nové talenty.

Umožněte svým dětem sport na celý 
život.

Luděk Vařák, mob. 604 257 462

TJ Spartak Bílovec, z. s., ve spolupráci s GMK Bílovec, p. o., 
Vás zve na 

Den sportu aneb přijď mezi nás
Chcete získat základní informace o (nejen)sportovních mož-
nostech vyžití volného času pro sebe a své děti?
Chcete poznat činnost bíloveckých spolků?
Pak přijďte mezi nás!
Kdy? 7. září 2019 od 14. do 17. hodiny
Kde? areál TJ Spartak Bílovec, z. s., a GMK Bílovec, p. o., na 
Ostravské ulici
Co uvidíte?
V areálu TJ Spartaku Bílovec – budova České Besedy a teniso-
vých kurtů – se představí:
• �oddíly šachu, stolního tenisu, tenisu, turistiky, kuželek, SPV 

(sport pro všechny)
• �Střelecký klub, z. s.
• �Český rybářský svaz, z. s., MO Bílovec
• �ukázka parkouru (ADD lead, z. s.) a workoutu
V areálu Gymnázia Mikuláše Koperníka, Bílovec, p. o., se před-
staví:
• �všechny formace TK Mažoretky Bílovec, z. s. 
• �oddíl florbalu a horolezectví
• �oddíl TOM Vlk 
• �ukázka činnosti hudební zkušebny GMK (vystoupení tří hu-

debních uskupení)
• �vybrané kroužky gymnázia (modelářský, pěvecký sbor, ro-

botika, myslivecký kroužek, včelařský kroužek a další)
Více informací získáte na www.gmk.cz a www.spartakbilovec.cz.

Martin Scholz, TJ Spartak Bílovec, z. s.



ZÁŘÍ 2019

26

KLUBY A ZÁJMOVÁ ČINNOST

Tenisové turnaje během 
prázdnin

Dne 13. července se na tenisových 
kurtech v  Bílovci uskutečnil 1. ročník 
tenisového turnaje mužů. Zúčastnilo 
se celkem 8 párů ze širokého okolí a na 
1. místě se umístila dvojice: Josef Sto-
klasa + Lukáš Klimek (hokejový útočník 
Sparty Praha), na 2. místě Vladimír Fu-
sík + Pavel Škandera, na 3. místě byli 

Zdeněk Thiel + Luboš Kotrla. Počasí 
přálo, všichni si krásně zahráli a doufá-
me příště v hojnější účast.

10. srpna proběhl opět 1. ročník tur-
naje mixů. Zde hrálo celkem 16 dvojic 
a  vyhrálo mládí – Veronika Vrbová + 
Majk Fusík, na 2. místě byli manželé 
Ingrid + Lukáš Ječmínkovi, na 3. místě 
pak manželé Jana + Patrik Pavelkovi. Na 
tomto turnaji byla velká účast a doufá-
me, že jsme založili novou tradici turna-

jů, na kterých se budou setkávat všich-
ni, co mají rádi pohyb a fajn atmosféru.

24. srpna proběhl již 4. ročník vícebo-
je (tenis, beach volejbal, nohejbal). Bo-
hužel, již po uzávěrce zpravodaje.

28. září chystá výbor tenisu podzimní 
oddílový turnaj a 5. října turnaj žen pro 
tenistky z širokého okolí.

Hana Dušková

Další úspěch 
bíloveckých molkkařů  
za hranicemi země

Dne 27. 7. se konalo v Bratislavě na 
Zlatých pieskách Otevřené mistrovství 
Slovenska v molkky, kterého se zúčast-

nily týmy z  Česka, Slovenska, Němec-
ka, Rakouska a  Finska. Bílovecký tým 
Černá mamba ve složení Tonda Kotrla, 
Hana Kotrlová, Katka Vrobelová a Mar-
tin Ocásek po urputném závěrečném fi-
nále s německými soupeři pětisetovou 
bitvu vyhrál a stal se Mistry Slovenska.

Ve dnech 16. až 17. 8. čekají týmy boje 
na Mistrovství světa ve Francii. Naše 
město reprezentuje tým Tomira, a to ve 
složení Tonda Kotrla, Martin Blaheta, 
Martin Ocásek a Pavel Tisovský.

Držíme jim palce a ať to padá! 
Hana Kotrlová

Mezinárodní sportovní 
hry seniorů

Ve dnech 16.–19. 7. se konaly v  Čes-
kých  Budějovicích IV. Mezinárodní hry 
seniorů. Startovalo tam 21 osmičlen-
ných družstev z  ČR, Maďarska, Polska 
a  Slovenska. Moravskoslezský kraj re-

prezentovala i naše seniorka Marie Ho-
lušová. Každý člen družstva absolvoval 
deset disciplín. Výsledky  disciplín se 
zvlášť u jednotlivců nevyhlašovaly, počí-
taly se pro družstvo, jen v bězích vyhlá-
sili 1.–3. místo. Zde získala Marie Holu-
šová stříbrnou medaili v běhu s míčkem 
na raketě. Náš MS kraj vybojoval 3.místo.

Medaile a  poháry předával premiér 
A.  Babiš.

Blahopřejeme celému družstvu a dě-
kujeme  za reprezentaci našeho kraje 
a města Bílovce.

Marie Kavalová

Volejbal – ženy
Po úspěšné sezoně 2018–2019, kdy 

naše druholigové ženy obsadily krásné 
páté místo, zahájily 2. 8. přípravu na 
další sezonu. 

V srpnu pracovaly na kondičce, v září se 
již přesunují do haly, kde se zaměříme 
na herní situace a  zkvalitnění činnosti 
jednotlivých hráček. Hráčky absolvují 14. 

9. přípravný mezinárodní turnaj v Bílov-
ci a 5. 10. zahajují soutěž na domácím 
hřišti (hala GMK) s VK Kylešovice. Další 
utkání sehrají doma 19. 10. s TJ Nový Ji-
čín. Zápasy se hrají vždy v 10 a 13 hodin.

Cíl pro letošní sezonu je opět hrát 
střed tabulky. Kádr družstva by měl, až 
na malé změny, zůstat stejný.

V. Pjentak

Fotbal – muži – krajský 
přebor
Podzim 2019 – zápasy doma

neděle	 8. 9.	16:00 hod.	Háj ve Slezsku

neděle	 22. 9.	16:00 hod.	Krnov

neděle	 6. 10.	15:00 hod.	D. Datyně

neděle	 20. 10.	14:00 hod.	Kobeřice

neděle	 3. 11.	14:00 hod.	Čeladná
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVEC
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 13.10. výstava Dvě století krajinomalby Muzeum Bílovec
Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 

2. 9. obřad Vítání prvňáčků Kaple sv. Barbory 8:00 X

3. 9. posezení
Posezení v klubovně – Svaz tělesně 

postižených
Klubovna MK Bílovec 14:00 X

5. 9. setkání Opékání makrel – Klub seniorů Medvědí bouda Bílovec 15:00 X

6. 9. vzdělávací kurz Trénink paměti – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
9:00 – 10:30 X

7. 9.
představení 

spolků
Den sportu aneb přijď mezi nás

Beseda, tenisové kurty 
a gymnázium MK Bílovec

14:00 – 17:00 X

10. 9. přednáška
Poslední Přemyslovci a spory 

o nástupnictví
Muzeum Bílovec 17:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

11. 9. sportovní hry
Bílovecký seniorský víceboj – Klub 

seniorů
Areál gymnázia MK Bílovec 14:00 X

11. 9. sportovní hry
Sportovní hry seniorů – Svaz 

tělesně postižených
Areál gymnázia MK Bílovec 14:00 X

12. 9. setkání
Sejdeme se po prázdninách – Klub 

seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
15:00 X

13. 9. divadlo 
Zámecký divadelní festival        
O FOUS – "Klid a prachy"

Zámek Bílovec 18:00 X

14. 9. obřady
Vítání novorozeňat, Blahopřejeme 

jubilantům
Kaple sv. Barbory 14:00, 15:00 X

17. 9. posezení
Posezení a beseda o Maledivách – 

Svaz tělesně postižených
Klubovna MK Bílovec 14:00 X

17. 9. autorské čtení
Spisovatelé do knihoven: Pavla 

Horáková
Městská knihovna Bílovec 18:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

18. 9. jednání Zastupitelstvo města Kulturní dům Bílovec 13:00 X

20. 9. vzdělávací kurz Trénink paměti – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
9:00 – 10:30 X

21. 9. komunitní akce
Farmářský a řemeslný trh 

s burčákem
Zámek Bílovec 9:00 – 17:00 X

21. 9. promítání
Promítání filmu pro seniory – 

Román pro pokročilé
Kino Radost 14:00 X

23. 9. divadlo pro děti O čarodějné krčmě Kulturní dům Bílovec 8:30, 10:00 40 Kč

23. 9.
divadelní 

předplatné
Čarodějky v kuchyni Kulturní dům Bílovec 19:00

350 Kč  
(1.–5. řada) 

300 Kč  
(6.–11. řada)      

300 Kč 
(balkón)

24. 9.
divadlo pro žáky 

II. stupně ZŠ
Trapas nepřežiju aneb ten řízek 

nezvedej!
Kulturní dům Bílovec 10:00 50 Kč

24. 9. přednáška Šelmy dávnověku Muzeum Bílovec 17:00
30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

26. 9. beseda
Beseda na téma "Stárnout 
bezpečně" – Klub seniorů

Společenská místnost MK 
Bílovec

15:00 X

26. 9. přednáška Bookstart: Spinkání miminka Městská knihovna Bílovec 17:00
30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

27. 9.
divadelní 

představení

Zámecký divadelní festival         
O FOUS – "Kurz efektivního 

rodičovství"
Zámek Bílovec 18:00 X

29. 9. oslava Městský den seniorů Kulturní dům Bílovec 16:00 X
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PROGRAM KINA RADOST 
ZÁŘÍ 2019

Čtvrtek 5. 9. v 19.00 hodin
Pátek 6. 9. v 19.00 hodin
ANNA

Akční thriller Francie
Za okouzlujícím půvabem Anny Poliatovy, 
pařížské top modelky, se skrývá tajemství, 
díky kterému se ocitne v centru nebezpeč-
né operace, rozehrané špičkovými agenty 
soupeřících tajných služeb. Film Anna je 
strhující a nervy drásající jízda plná překva-
pivých zvratů, vášnivých vztahů a dechbe-
roucí akce.� Vstupné 120 Kč

Sobota 7. 9. v 19.00 hodin
Neděle 8. 9. v 19.00 hodin
KRVAVÁ NEVĚSTA

Horor USA
Pravidla jsou jednoduchá, nevěsta se 
musí schovat tak, aby ji do svítání nikdo 
z  její nové rodiny nenašel. Jak prosté. 
Grace ale netuší, že zatímco si ve velkém 
sídle Le Domasů hledá vhodný úkryt, její 
budoucí příbuzní a jejich služebnictvo vy-
tahují různé střelné, bodné i sečné zbra-
ně.� Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 12. 9. v 19.00 hodin
Pátek 13. 9. v 19.00 hodin
TO KAPITOLA 2

Horor USA
V  pokračování nejúspěšnějšího hororu 
všech dob se do města Derry vrací zlo 

a členové Klubu smolařů spojují své síly 
na místě, kde to všechno začalo.
� Vstupné 130 Kč

Sobota 14. 9. v 19.00 hodin
Neděle 15. 9. v 19.00 hodin
PANSTVÍ DOWNTON

Historické drama VB
Příběh rodiny Crawleyů, bohatých majite-
lů velkého panství na anglickém venkově 
na počátku 20. století, přichází na plátna 
kin.
� Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 19. 9. v 19.00 hodin
Pátek 20. 9. v 19.00 hodin
NABARVENÉ PTÁČE

Drama ČR / Ukrajina / SR
Ve snaze uchránit své dítě před maso-
vým vyhlazováním Židů rodiče posíla-
jí syna k  příbuzné na venkov kdesi ve 
východní Evropě. Chlapcova teta však 
nečekaně umírá, a  tak je dítě nuceno 
vydat se na cestu a protloukat se úpl-
ně samo divokým a nepřátelským svě-
tem, ve kterém platí jen místní pravi-
dla, předsudky a pověry.
� Vstupné 140 Kč

Sobota 21. 9. v 19.00 hodin
Neděle 22. 9. v 19.00 hodin
ROMÁN PRO POKROČILÉ

Komedie ČR
Jaký je život rozvedených mužů, oddě-
lených naštvanou exmanželkou od sto-
lu, lože a účtu? Jak zapůsobí rozvod na 

jejich morálku a  sebevědomí?  Hlavní 
hrdina Rudolf (Marek Vašut), nobles-
ní šarmantní světák, je po rozvodu, 
způsobeném nerozvážnou milostnou 
avantýrou, nucen přestěhovat se z pře-
pychu velkoměsta do venkovského 
hotelu, který vlastní se svým prosto-
pášným bratrem Arnoštem (Miroslav 
Etzler).� Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 26. 9. v 19.00 hodin
Pátek 27. 9. v 19.00 hodin
AD ASTRA

Sci-Fi USA
Před dvaceti lety se vydal na jednosměr-
nou cestu k  Neptunu otec vesmírného 
inženýra Roye McBridea (Brad Pitt). Jeho 
cílem bylo vyhledat známky mimozemské 
civilizace. Lehce autistický McBride nyní 
cestuje na okraj sluneční soustavy v jeho 
stopách. Chtěl by najít otce a pochopit, 
proč jeho mise selhala. Při cestě začíná 
odhalovat tajemství, které ohrožuje pře-
žití naší planety.
� Vstupné 130 Kč

Sobota 28. 9. v 19.00 hodin
Neděle 29. 9. v 19.00 hodin
ZLATOKOPKY

Komedie / drama USA
Ve filmu Zlatokopky vede Ramona (Jen-
nifer Lopez) tým protřelých striptérek, 
které se rozhodnou svým klientům z Wall 
Street ukázat, zač je toho loket. 
� Vstupné 120 Kč

Společnost PWR Composite, s.r.o. s provozovnou v Bílovci se zabývá obráběním a zpracováním kompozitních 
materiálů, především elektroizolantů a plastů. Ve společnosti kromě obchodní a výrobní činnosti dochází také 
k realizaci vlastních VaV aktivit pro strategický rozvoj společnosti, přičemž zavedení elektromobility je jednou 
z nich.  

Název programu: NÍZKOUHLÍKOVÉ TECHNOLOGIE – Elektromobilita, akumulace energie a druhotné 
suroviny, aktivita a) Elektromobilita (II. výzva) 

Název projektu: Zavedení elektromobility do vozového parku společnosti PWR Composite s.r.o 

Jméno žadatele: PWR Composite s.r.o. 

Termín realizace: 1.6.2017 – 31.3.2019 

Způsobilé výdaje: 2.090.912,30 Kč z toho výše dotace: 1.568.184,22 Kč 

Popis projektu: Společnost PWR Composite, realizuje projekt s názvem „Zavedení elektromobility do vozového 
parku společnosti PWR COMPOSITE s.r.o“, reg. č. CZ.01.3.14/0.0/0.0/16_063/0010951, který je 
spolufinancován Evropskou unií. Cílem projektu je zavedení inovativní nízkouhlíkové technologie do vozového 
parku firmy pořízením osobních elektromobilů a neveřejné dobíjecí stanice. 

Závěry a výsledky: V rámci projektu došlo k nákupu dvou osobních elektromobilů značky BMW i3 a neveřejné 
nabíjecí stanice.  
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Ing. Ján Kalocsányi
Tel.: 777 563 817, e-mail: jan.kalocsanyi@partners.cz
Václav Tížek
Tel.: 731 894 641, e-mail: vaclav.tizek@partners.cz

Adresa kanceláře: Slezské náměstí 24/29, Bílovec

Uzavřít finanční produkty můžete na různých místech.

U nás vám poradíme, jak správně:
Financovat své bydlení
Ochránit své příjmy
Připravit své spokojené stáří
Financovat budoucí cíle
Usnadnit dětem start do života
Investovat volné prostředky
Pojistit majetek
Ušetřit na daních
Nastavit bankovní účty

NABÍZÍ STAVEBNÍ PRÁCE I PŘÍMÝ PRODEJ ZBOŽÍ

Obklady a dlažby z keramiky i kamene

Plovoucí podlahy a lina

Imitace kamenných 

Koupelny a koupelnové vybavení Vestavěné

Rekonstrukce interiérů a exteriérů

Zámkové a velkoformátové dlažby Kamínkové koberce

Fasády, ploty a jiné

NABÍZÍME KAMENICKÉ PRÁCE

Konzultace a příjem objednávek na hřbitově: 
tel. 604 591 771

Telefonické objednávky: 

tel. 603 362 940

Tel. 739 631 259

Pomníky a jejich opravy    
Sekání a opravy nápisů    
Náhrobní doplňky

www.kamenstav.cz    kamenstav@seznam.cz
Bravantice 78        (350 m od motobaru Bravantice)

Tel. 739 631 259

obkladů

kuchyně vč. spotřebičů

Nabídka masáží:

• Sportovní  
a rekondiční masáž

• Relaxační masáž

• Masáž lávovými kameny

• Baňkování

Cítíte se unaveni?  
Bolí vás záda? Zažíváte stavy 

úzkosti, napětí nebo strnulost?
Odměňte své tělo za jeho  

každodenní práci.  
Nechejte se hýčkat! 

Masáže si  
můžete rezervovat:

LUCIE HÝŽOVÁ,  
tel. 731 357 558

Čs. armády 219/20,  
Bílovec 743 01
IČ: 76206009,  

lucihyzova@seznam.cz

Společnost PWR Composite, s.r.o. s provozovnou v Bílovci se zabývá obráběním a zpracováním kompozitních 
materiálů, především elektroizolantů a plastů. Ve společnosti kromě obchodní a výrobní činnosti dochází také 
k realizaci vlastních VaV aktivit pro strategický rozvoj společnosti, přičemž zavedení elektromobility je jednou 
z nich.  

Název programu: NÍZKOUHLÍKOVÉ TECHNOLOGIE – Elektromobilita, akumulace energie a druhotné 
suroviny, aktivita a) Elektromobilita (II. výzva) 

Název projektu: Zavedení elektromobility do vozového parku společnosti PWR Composite s.r.o 

Jméno žadatele: PWR Composite s.r.o. 

Termín realizace: 1.6.2017 – 31.3.2019 

Způsobilé výdaje: 2.090.912,30 Kč z toho výše dotace: 1.568.184,22 Kč 

Popis projektu: Společnost PWR Composite, realizuje projekt s názvem „Zavedení elektromobility do vozového 
parku společnosti PWR COMPOSITE s.r.o“, reg. č. CZ.01.3.14/0.0/0.0/16_063/0010951, který je 
spolufinancován Evropskou unií. Cílem projektu je zavedení inovativní nízkouhlíkové technologie do vozového 
parku firmy pořízením osobních elektromobilů a neveřejné dobíjecí stanice. 

Závěry a výsledky: V rámci projektu došlo k nákupu dvou osobních elektromobilů značky BMW i3 a neveřejné 
nabíjecí stanice.  

 

HOSPŮDKA U ANIČKY  
VE VÝŠKOVICÍCH U BÍLOVCE

MENU AŽ K VÁM DOMŮ
OD 30. 9. 2019 ZAČÍNÁME VAŘIT PRO SENIORY,  
FIRMY, ALE I PRACOVNĚ VYTÍŽENÉ KLIENTY.

MENU VÁM PŘIVEZEME AŽ K VÁM DOMŮ  
NEBO DO FIRMY.

BLIŽŠÍ PODMÍNKY A INFORMACE NALEZNETE NA 

www.hospodauanicky.cz 
NEBO NA TEL. ČÍSLE 739 698 268
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Témìø 600 tisíc domácností 
dnes mùže surfovat rychlostí 
až 250 Mb/s. A nepotøebují 
k tomu kabelové pøipojení 
ani optiku. O2 totiž nasadilo 
novou technologii 5G, která 
dokáže poskytovat až desetkrát 
rychlejší domácí internet než 
doposud. Staèí jen venkovní 
anténa a modem.

Od loňského podzimu nabízí O2 svůj 5G 
internet v místech, kam nedosáhne jeho 
optická nebo metalická síť a kde dnes 
uživatelé nemohou mít připojení rych-
lejší než 50 Mb/s. „Síť je dostupná napříč 
celou republikou, a to i v menších měs-
tech či na vesnicích. Aktuálně ji umíme 
poskytnout na téměř 600 tisíc adres a na 
dalším rozšiřování pokrytí pořád pracu-

jeme,“ vysvětluje Martin Čejka, ředitel 
marketingu � xních služeb O2. 

Stabilní rychlosti po celý den

Rychlostí se 5G Internet vyrovná optice. 
Bez problémů tedy budete moct sledovat 
online videa, stahovat velké množství dat 
nebo koukat na váš oblíbený pořad na O2 
TV, a to kdykoli během dne. Díky vyhra-
zeným frekvencím jen pro 5G je internet 
stabilní – neomezují ho ostatní uživatelé 
jako u wi-�  poskytovatelů, kde se o veřejné 
frekvenční pásmo dělí mnoho uživatelů 
a internet v čase večerní špičky zpomalují.

Jednoduchá instalace bez 
nutnosti kopat a pokládat kabely

Velkou výhodou 5G Internetu na doma 
je to, že se šíří vzduchem – zákazníci si 
tedy nemusí lámat hlavu s pokládkou ka-
belů. Pro příjem vysokých rychlostí stačí 

domácnost vybavit venkovní anténou 
a modemem. Zákazníci, kteří se spokojí 
s rychlostmi kolem 50 Mb/s, si vystačí 
s malým vnitřním modemem bez nutnosti 
instalovat venkovní anténu. „Podle toho, 
jaká je u vás doma dostupnost signálu, 
náš technik na místě rozhodne, který 
modem použije a kam jej umístí, abyste 
měli to nejrychlejší připojení,“ popisuje 
Martin Čejka s tím, že signál mohou ru-
šit například vysoké stromy či okolní bu-
dovy. Celou instalaci na místě vždy zajistí 
technik a rovnou vše vysvětlí a předvede.

Ultrarychlý 5G Internet nyní zákazníci 
mohou získat za zvýhodnìnou 
cenu od 349 Kè mìsíènì.

Více se dozvíte na www.zrychlujeme.cz, 
kde si také můžete ověřit rychlost inter-
netu přímo na vaší adrese.

Až desetkrát rychlejší internet 
u vás doma díky technologii 5G



FARMÁŘSKÉ 
A ŘEMESLNÉ 
TRHY 
S BURČÁKEM 

komunitní akce | 21. 9. (so) 
9:00 – 17:00 | nádvoří zámku
vstupné ZDARMA

Kulturní centrum Bílovec Vás
srdečně zve na

PRODEJNÍ TRH

FARMÁŘI Z BLÍZKÉHO OKOLÍ 

ŘEMESLNÍCI 

RUKODĚLNÉ VÝROBKY 

OBČERSTVENÍ

BURČÁK 

CIMBÁLOVÁ MUZIKA

AKTIVITY PRO DĚTI

TEMATICKÉ PŘEDNÁŠKY A UKÁZKY 

ŘÍZENÁ DEGUSTACE VÍNA PALAVÍN
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23. 9. 2019 v 19:00
pondělí 
Caroline Smith:
ČARODĚJKY V KUCHYNI 
Hrají: Veronika Žilková / Sandra Pogodová, Michaela Dolinová, 
Vincent Navrátil / Ladislav Ondřej, Milan Duchek

Prodej v Turistickém informačním centru Bílovec od 24. 7. 2019.
T: 556 412 266, 778 425 431 | E: icko@kcbilovec.cz

Ceny předplatného: 750 Kč a 650 Kč
Cena představení mimo předplatné: 350 Kč a 300 Kč

Oproti minulým sezónám bude možné zakoupit od 24. červen-
ce předplatné pouze jako celek, a to až do 15. září. Od 17. září bude 
možné zakoupit vstupenky pouze na jednotlivá divadelní předsta-
vení. Z celkového množství vstupenek bude jejich 1/3 určena k pří-
mému prodeji na pokladně turistického informačního centra a 2/3 
vstupenek se budou prodávat online na vstupenky.kcbilovec.cz.

Divadelní předplatné v Domě kultury Bílovec

Tři skvělá
představení 
od září 
do listopadu! 

14. 10. 2019 v 19:00
pondělí 
Sébastien Thiéry:
DVA NAHATÝ CHLAPI
Hrají: Martin Zounar, Martin Kraus, Martina Randová, Daniela 
Šinkorová

5. 11. 2019 v 19:00
úterý
Marc Camoletti:
ŽENU, NEBO ŽIVOT!  Divadlo Radka Brzobohatého

Hrají: Pavlína Mourková, Kateřina Peřinová, Charlotte Doubra-
vová, Vladimíra Benoni, Ernesto Čekan, Miroslav Hrabě


